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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

  Οι εισαγωγές από το εξωτερικό είναι ένα σπουδαίο κοµµάτι των κοστολογικών 

εργασιών σε κάθε είδους επιχείρηση η οποία ασχολείται και µε αυτό το αντικείµενο. 

Το εργασιακό αυτό αντικείµενο ανακύπτει για κάθε είδους επιχείρηση η οποία 

πραγµατοποιεί εισαγωγές αγαθών από το εξωτερικό, είτε για κατευθείαν εµπορική 

εκµετάλλευση είτε για ιδία χρήση. Π.χ., εισαγωγή εµπορευµάτων για άµεση 

εκµετάλλευση, εισαγωγή πρώτης ύλης για επεξεργασία, εισαγωγή µηχανηµάτων και 

ανταλλακτικών για τη λειτουργία του εργοστασίου κ.ά.. 

   Το χαρακτηριστικό της κοστολόγησης ενός εισαγόµενου από το εξωτερικό  αγαθού, 

έγκειται στο ότι απαιτείται συνήθως πολύ περισσότερος χρόνος σε σύγκριση µε την 

περίπτωση της αγοράς του αγαθού αυτού από την εσωτερική αγορά. Πολλές φορές 

ένα µέρος των εξόδων, µερικές φορές αρκετά σηµαντικό, µιας εισαγωγής, γίνεται 

γνωστό στην επιχείρηση αρκετά µεταγενέστερα της παραλαβής των εισαχθέντων 

αγαθών. Μάλιστα, το πρόβληµα γίνεται ακόµη σοβαρότερο όταν πρόκειται για 

εµπορεύµατα τα οποία αµέσως µε την παραλαβή τους διατίθενται στην αγορά. Εδώ 

παρουσιάζεται το πρόβληµα του καθορισµού της τιµής πώλησης των εισαχθέντων 

από το εξωτερικό αγαθών.1  

  Η κοστολόγηση των εισαγόµενων αγαθών από το εξωτερικό µπορεί να γίνεται µε 

διάφορους τρόπους. Εδώ όµως, και στα πλαίσια της εσωλογιστικής κοστολόγησης, 

προτιµάται η πλέον έγκυρος από πλευράς µεθοδολογίας και είναι αυτή που 

πραγµατοποιείται ξεχωριστά και µεµονωµένα για κάθε εισαγωγή. Η µέθοδος  αυτή 

έχει τα εξής πλεονεκτήµατα : 

1. Παρέχει   απολύτως  ακριβές κόστος  

2. Εξουδετερώνει τελείως τις πιθανότητες λαθών κατά τον υπολογισµό του κόστους.  

3. Επιτρέπει γρήγορο υπολογισµό του κόστους.  

  Κατά την περίπτωση που παρουσιάζονται αλλεπάλληλες εισαγωγές του ίδιου είδους 

αγαθού  µε διαφορετική όµως τιµή κόστους κτήσης κατά µονάδα, προτείνεται η 

τήρηση µιας σχετικής µερίδας του εν λόγω αγαθού στο βιβλίο αποθήκης η οποία θα 

χρεώνεται µε την κάθε νέα εισαγωγή (ποσότητα και αξία) που θα ολοκληρώνεται. 

                                                 
1 - Στις περιπτώσεις αυτές ο υπολογισµός της τιµής πώλησης στηρίζεται στην προϋπολογιστική 
πρόβλεψη του κόστους της παραγγελίας. 
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  Όλες οι δαπάνες που αφορούν µια εισαγωγή, συγκεντρώνονται στον λογαριασµό 

«Παραγγελίες στο εξωτερικό», ο οποίος φυσικά αναλύεται σε δευτεροβάθµιους κατά 

κατηγορία εισαγόµενων αγαθών και τριτοβάθµιους, τεταρτοβάθµιους  Κ.Ο.Κ, 

σύµφωνα µε τις ανάγκες της κάθε επιχείρησης. 

  Όταν ολοκληρωθεί µια εισαγωγή και συγκεντρωθούν όλες οι δαπάνες στους οικείους 

λογαριασµούς, εκτός του ότι έχουµε το ολοκληρωµένο κόστος της εισαγωγής, τα 

εισαχθέντα είδη µεταφέρονται στην αποθήκη χρεώνοντας την αποθηκευτική τους 

µερίδα και πιστώνοντας (εξισώνοντας βέβαια) τον αντίστοιχο λογαριασµό της 

εισαγωγής «Παραγγελίες στο εξωτερικό». 

 

   Λειτουργία του λογαριασµού 32 «Παραγγελίες στο εξωτερικό», βάση του 

Ε.Γ.Λ.Σ.  

1. Στους υπόλογαριασµούς του λογαριασµού 32, για κάθε παραγγελία 

συγκεντρώνεται και παρακολουθείται προσωρινά η αξία κτήσης των αγαθών που 

εισάγονται από το εξωτερικό. Όπως προαναφέραµε, µετά από την παραλαβή των 

αγαθών και την ολοκλήρωση της συγκέντρωσης της αξίας κτήσης τους, η 

τελευταία µεταφέρεται στους οικείους λογαριασµούς των οµάδων 1 και 2, κατά 

περίπτωση. 

2. Στο λογαριασµό 32.00 «Παραγγελίες πάγιων στοιχείων» παρακολουθούνται, κατά 

παραγγελία τα πάγια περιουσιακά στοιχεία που εισάγονται από το εξωτερικό. Τα 

λοιπά αγαθά που εισάγονται από το εξωτερικό παρακολουθούνται στο 

λογαριασµό 32.01 «Παραγγελίες κυκλοφορούντων στοιχείων». 

3. Στους διάµεσους λογαριασµούς 32.02 «Προεµβάσµατα µέσω τραπεζών» και 

32.03 «Ανέκκλητες πιστώσεις µέσω τραπεζών» είναι δυνατό να 

παρακολουθούνται, προσωρινά, προεµβάσµατα που γίνονται η ανέκκλητες 

πιστώσεις που ανοίγονται για πολλές παραγγελίες µαζί, όταν ο άµεσος 

διαχωρισµός τους κατά παραγγελία, είτε είναι αδύνατος, είτε είναι δυσχερής. 

Μόλις εκλείψουν οι λόγοι των προσωρινών καταχωρήσεων, τα σχετικά ποσά 

µεταφέρονται στους λογαριασµούς 32.00 και 32.01 κατά περίπτωση. 

4. Στο λογαριασµό 32.04 «∆εσµευµένα περιθώρια και δασµοί εισαγωγής» 

καταχωρούνται τα ποσά τα οποία καταβάλλονται για να παραµείνουν δεσµευµένα 

για ορισµένο χρονικό διάστηµα, σύµφωνα µε τους κανόνες περί εισαγωγών που 

ισχύουν κάθε φορά. 
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Λογαριασµός  32. «Παραγγελίες στο εξωτερικό» 

32.00       Παραγγελίες πάγιων στοιχείων 

32.00.00 

 01 

           ..     Ανάπτυξη σύµφωνα µε τις ανάγκες κάθε µονάδας 

          99 

32.01      Παραγγελίες κυκλοφορούντων στοιχείων 

32.01.00 

          01 

           ..     Ανάπτυξη σύµφωνα µε τις ανάγκες κάθε µονάδας 

          99 

32.02      Προεµβάσµατα µέσω Τραπεζών  

32.02.00 

          01 

           ..     Ανάπτυξη σύµφωνα µε τις ανάγκες κάθε µονάδας 

          99 

32.04    ∆εσµευµένα περιθώρια και δασµοί εισαγωγής 

32.04.00 

          01 

           ..     Ανάπτυξη σύµφωνα µε τις ανάγκες κάθε µονάδας 

          99 

32.05 

......... 

......... 

32.90 

32.91 

32.99 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΑΠΟ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΖΩΝΗΣ 
 

 

1.1 ΟΡΙΣΜΟΣ ΕΝ∆ΟΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΑΓΑΘΩΝ 

 

   Ως ενδοκοινοτική απόκτηση αγαθών, που υπόκειται σε Φ.Π.Α, θεωρείται η πράξη 

µε την οποία αποκτά ένα πρόσωπο το δικαίωµα να κατέχει ως κύριος ενσώµατα 

κινητά αγαθά που αποστέλλονται ή µεταφέρονται από άλλο  κράτος –µέλος στην 

Ελλάδα από τον πωλητή ή τον αγοραστή ή από άλλο πρόσωπο που ενεργεί για 

λογαριασµό τους.   

 

   Για να θεωρείτε µια πράξη ως “ενδοκοινοτική απόκτηση αγαθών” θα πρέπει να 

συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις :   

 α) να πρόκειται για αγαθά που µεταφέρονται στην Ελλάδα από άλλο  κράτος –µέλος, 

β) ο αγοραστής και ο πωλητής να είναι πρόσωπα υποκείµενα στο Φ.Π.Α., γ) η 

συναλλαγή να γίνεται µε συνάλλαγµα (εκτός από τις εξαιρέσεις) µέσα στα πλαίσια 

άσκησης της οικονοµικής δραστηριότητας τόσο του πωλητή τόσο και του αγοραστή.  

    ∆εν θεωρείται ενδοκοινοτική απόκτηση η αγορά αγαθών από τα κράτη – µέλη που 

πραγµατοποιείται από τα παρακάτω πρόσωπα : 

 α) από νοµικά πρόσωπα, τα οποία πραγµατοποιούν πράξεις µη υπαγόµενες στο 

Φ.Π.Α. (∆ηµόσιο, ΟΤΑ, σύλλογοι κλπ.)  

β) από πρόσωπα που ενεργούν αποκλειστικά πράξεις απαλλασσόµενες από το 

Φ.Π.Α., για τις οποίες δεν τους παρέχεται κανένα δικαίωµα έκπτωσης του Φ.Π.Α. 

εισροών τους. 

γ) από αγρότες που ανήκουν στο ειδικό καθεστώς των αγροτών του άρθρου 41. Ν. 

2859/00  

    

  Τα παραπάνω ισχύουν, εφόσον τα πρόσωπα αυτά πραγµατοποιούν αγορές 

αγαθών από άλλα κράτη – µέλη, τον οποίων η ετήσια αξία χωρίς Φ.Π.Α. κατά το 

προηγούµενο ή κατά το τρέχον έτος δεν ξεπερνά το ποσό των 10.000 ευρώ. 
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   Εφόσον το επιθυµούν τα παραπάνω πρόσωπα, µπορούν µε δήλωση τους να 

επιλέξουν, οι αποκτήσεις αγαθών που πραγµατοποιούν από άλλα  

κράτη-µέλη στην Ελλάδα να θεωρούνται ως ενδοκοινοτικές αποκτήσεις αγαθών 

ανεξάρτητα από το ύψος αυτών. Η δήλωση αυτή υποβάλλεται στην αρµόδια ∆.Ο.Υ. 

µέχρι τις 10.1 του έτους επιλογής και ισχύει τουλάχιστον για δύο διαχειριστικές 

περιόδους. Αν η δήλωση αυτή υποβληθεί κατά την διάρκεια της διαχειριστικής 

περιόδου και µετά την 10η Ιανουαρίου τότε ισχύει για την τρέχουσα καθώς και για τις 

δύο επόµενες διαχειριστικές περιόδους. Η δήλωση αυτή ισχύει και πέραν της διετίας, 

εφόσον µετά την πάροδο της διετίας δεν ανακληθεί. Σε περίπτωση ανάκλησης, η 

σχετική δήλωση που υποβάλλεται ισχύει από την έναρξη την επόµενης διαχειριστικής 

περιόδου. Με την επιλογή αυτή τα παραπάνω πρόσωπα καθίστανται υπόχρεοι στο 

Φ.Π.Α. και υποβάλλουν τις δηλώσεις και αποδίδουν το Φ.Π.Α. που αντιστοιχεί στην 

αγορά αγαθών από άλλο κράτος – µέλος.      

    

   

 

1.1.1  ΧΡΟΝΟΣ ΓΕΝΕΣΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΣΤΗΝ 
ΕΝ∆ΟΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΓΑΘΩΝ 

(άρθρο 18 Ν. 2859/00) 
 

   Η φορολογική υποχρέωση γεννάται κατά τον χρόνο που πραγµατοποιείται η 

ενδοκοινοτική απόκτηση αγαθών. Η ενδοκοινοτική απόκτηση αγαθών 

πραγµατοποιείται κατά το χρόνο που τα αγαθά τίθενται στη διάθεση του προσώπου 

που τα αποκτά (λήπτη).  

Κατ’ εξαίρεση, στη περίπτωση που ο προµηθευτής αναλαµβάνει και την υποχρέωση 

αποστολής των αγαθών στο εσωτερικό τους χώρας η ενδοκοινοτική απόκτηση 

πραγµατοποιείται κατά το χρόνο που αρχίζει η αποστολή.  

   Για να φορολογηθεί στην Ελλάδα, ως ενδοκοινοτική απόκτηση µια παράδοση 

αγαθών που πραγµατοποιείται σε άλλο κράτος-µέλος, απαραίτητη προϋπόθεση είναι 

η ύπαρξη αποστολής ή µεταφοράς των αγαθών από το άλλο κράτος-µέλος στο 

εσωτερικό τους χώρας. Κατά συνέπεια, εάν τα αγαθά παραµείνουν στο κράτος-µέλος 

όπου έγινε η παράδοση, για οποιοδήποτε λόγο, δεν πραγµατοποιείται ενδοκοινοτική 

απόκτηση στο εσωτερικό τους χώρας και δεν οφείλεται φόρος στην Ελλάδα. Η πράξη 

αυτή θα πρέπει να φορολογηθεί στο άλλο κράτος-µέλος ως παράδοση αγαθών που 
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πραγµατοποιήθηκε εντός του κράτους αυτού. Ο φόρος γίνεται απαιτητός από το 

δηµόσιο κατά τον χρόνο που εκδίδεται το τιµολόγιο ή άλλο στοιχείο που επέχει θέση 

τιµολογίου και στην περίπτωση που για κάποιο λόγο δεν εκδόθηκε τιµολόγιο ή άλλο 

στοιχείο, ο φόρος γίνεται απαιτητός από το ∆ηµόσιο το αργότερο την 15η ηµέρα του 

εποµένου µήνα απ’ αυτόν κατά τον οποίο γεννήθηκε η φορολογική υποχρέωση. 

 

1.1.2        ΠΡΟΣ∆ΙΟΡΙΣΜΟΣ  ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΑΣ  ΑΞΙΑΣ 

 

   Στις ενδοκοινοτικές αποκτήσεις αγαθών που εκφράζονται σε ευρώ ως φορολογητέα 

αξία λαµβάνεται η αντιπαροχή που έλαβε ή πρόκειται να λάβει για τις πράξεις αυτές ο 

προµηθευτής των αγαθών  προσαυξηµένη µε οποιαδήποτε παροχή που συνδέεται 

άµεσα µε αυτή.                                                                    

   Όταν τα στοιχεία προσδιορισµού της φορολογητέας αξίας εκφράζονται σε νόµισµα 

άλλου κράτους, το οποίο δεν έχει ενταχθεί στη ζώνη ευρώ, για τον προσδιορισµό της 

φορολογητέας αξίας λαµβάνεται υπόψη η ισοτιµία του νοµίσµατος αυτού προς το 

ευρώ, όπως αυτή προσδιορίζεται από τη διάταξη της παραγράφου 3 του άρθρου 20.                       

  Επίσης στη φορολογητέα αξία περιλαµβάνονται οι τόκοι των επί πιστώσει 

πωλήσεων, καθώς και τα παρεπόµενα έξοδα µε τα οποία ο προµηθευτής επιβαρύνει 

τον αγοραστή των αγαθών όπως τα έξοδα προµήθειας, µεσιτείας, συσκευασίας, 

ασφάλισης, µεταφοράς, φορτοεκφόρτωσης, ακόµη και αν αποτελούν αντικείµενο 

ιδιαίτερης συµφωνίας.                                                            

  Κατ' εξαίρεση, στις πιο κάτω περιπτώσεις, ως φορολογητέα αξία λαµβάνεται: 

α) για τις ενδοκοινοτικές αποκτήσεις αγαθών η τρέχουσα τιµή αγοράς των αγαθών ή 

παρόµοιων αγαθών ή, αν δεν υπάρχει τιµή αγοράς, το κόστος των αγαθών, κατά το 

χρόνο πραγµατοποίησης των πράξεων αυτών, 

β) για τις προβλεπόµενες παροχές υπηρεσιών, το σύνολο των εξόδων που 

αναλογούν στην εκτέλεση της παροχής των υπηρεσιών αυτών                                          

γ) για την παροχή υπηρεσιών, για την ανταλλαγή αγαθών, καθώς και για κάθε 

περίπτωση που η αντιπαροχή δεν συνίσταται σε χρήµα, η κανονική αξία τους. 

Ως κανονική αξία θεωρείται το ποσό που θα έπρεπε, κάτω από κανονικές συνθήκες 

λειτουργίας της αγοράς, να καταβάλλει οποιοσδήποτε αγοραστής ή λήπτης για να 
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επιτύχει την απόκτηση του αγαθού ή τη λήψη της υπηρεσίας από έναν ανεξάρτητο 

προµηθευτή ή από πρόσωπο που παρέχει ανεξάρτητα τις υπηρεσίες αυτές στο 

εσωτερικό της χώρας 

Η φορολογητέα αξία µειώνεται : 

   Στην περίπτωση ενδοκοινοτικής απόκτησης αγαθών, που πραγµατοποιήθηκε από 

υποκείµενο εγκαταστηµένο στο εσωτερικό της χώρας, η οποία αποδεδειγµένα 

φορολογήθηκε σε άλλο κράτος - µέλος κατά το χρόνο της άφιξης της αποστολής ή 

της µεταφοράς στο κράτος αυτό, η φορολογητέα αξία µειώνεται αναλόγως .Ειδικά για 

αγαθά που υπόκεινται σε ειδικό φόρο κατανάλωσης, η φορολογητέα αξία µειώνεται 

επίσης µε το ποσό του φόρου αυτού, ο οποίος καταβλήθηκε σε άλλο κράτος - µέλος 

και αποδεδειγµένα επιστράφηκε από αυτό το άλλο κράτος - µέλος. 

   

1.2 ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΕΝ∆ΟΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ  ΑΠΟΚΤΗΣΕΩΝ 
 
   Το σύστηµα ελέγχου των ενδοκοινοτικών συναλλαγών  ονοµάζεται  VIES  από το 

VAT INFORMATION EXCHANGE SYSTEM. Πρόκειται για ένα ηλεκτρονικό σύστηµα 

το  οποίο βασίζεται στην αυτόµατη ανταλλαγή πληροφοριών αφού έχει πρόσβαση 

στις βάσεις δεδοµένων των άλλων κρατών-µελών . Η εγγραφή αυτή για τα 

απαλλασσόµενα πρόσωπα που κάνουν ενδοκοινοτικές συναλλαγές ευκαιριακά, 

ισχύει και για την επόµενη διαχειριστική περίοδο.  

   Σε κάθε κράτος- µέλος υπάρχει ένα κεντρικό µητρώο υποκειµένων στο ΦΠΑ, το 

οποίο περιλαµβάνει όλα τα πρόσωπα (νοµικά ή φυσικά) που διενεργούν 

ενδοκοινοτικές συναλλαγές. Με την εγγραφή του στο σύστηµα, ο υποκείµενος 

λαµβάνει τον «ευρωπαϊκό αριθµό ΦΠΑ», τον οποίο πρέπει να χρησιµοποιεί σε κάθε 

ενδοκοινοτική συναλλαγή. Ο αριθµός αυτός για την Ελλάδα είναι ο ΑΦΜ µε τον ειδικό 

κωδικό EL. Κάθε κράτος – µέλος έχει ειδικό κωδικό.  

   Κάθε πρόσωπο  είναι υποχρεωµένο να αναγράφει στα στοιχεία που εκδίδει τον 

εξατοµικευµένο αριθµό VIES (πρόθεµα EL και ΑΦΜ για την Ελλάδα), καθώς και τον 

ΑΦΜ/ΦΠΑ του αντισυµβαλλόµενου µε τον ανάλογο κωδικό  που ισχύει σε κάθε 

κράτος-µέλος. Στην περίπτωση που ενεργεί για πρώτη φορά ενδοκοινοτική 

συναλλαγή, έχει υποχρέωση εγγραφής στο σύστηµα VIES. Η εγγραφή γίνεται στην 

αρµόδια ∆ΟΥ µε την υποβολή δήλωσης µεταβολών εγγραφής στο VIES.  
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   Με το σύστηµα VIES ο πωλητής έχει τη δυνατότητα αλλά και την υποχρέωση να 

ελέγχει την εγκυρότητα του ΑΦΜ/ΦΠΑ του αγοραστή, τον τόπο εγκατάστασής του και 

κατά συνέπεια διασφαλίζεται ότι ο αγοραστής θα δηλώσει τη συναλλαγή σαν 

ενδοκοινοτική απόκτηση και κατά συνέπεια θα φορολογηθεί στο κράτος- µέλος 

εγκατάστασής του.  

 
 

 1.3 ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΝ∆ΟΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ 

ΑΠΟΚΤΗΣΕΩΝ  (LISTING) .  

 

  Ο Υποκείµενος στο φόρο όταν  πραγµατοποιεί ενδοκοινοτικές αποκτήσεις έχει την 

υποχρέωση, να υποβάλλει Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα  Αποκτήσεων Listing. Επιπλέον 

η υποχρέωση υποβολής υπάρχει και στην περίπτωση µετακίνησης αγαθών από 

υποκείµενο εγκατεστηµένο σε άλλο κράτος – µέλος προς την Ελλάδα για τις ανάγκες 

της επιχείρησής του καθώς και σε άλλες περιπτώσεις όπως απόκτηση καινούριου 

µεταφορικού µέσου, απόκτηση προϊόντων µε ειδικό φόρο κατανάλωσης, ευκαιριακή 

απόκτηση αγαθών από απαλλασσόµενο πρόσωπο. 

• ∆εν υπάρχει υποχρέωση υποβολής ενδοκοινοτικών αποκτήσεων, στην περίπτωση 

απόκτησης δειγµάτων χωρίς τιµολογούµενη αξία.  

• Οι αξίες των ενδοκοινοτικών αποκτήσεων καταχωρούνται στον πίνακα µειωµένες 

κατά το ποσό των εκπτώσεων ή επιστροφών. Σε περίπτωση λάθους π.χ. µικρότερη 

από την πραγµατική αξία ή λανθασµένος ΑΦΜ/ΦΠΑ θα πρέπει να υποβληθεί 

διορθωτικός πίνακας.  

• Υποχρέωση υποβολής υφίσταται ανεξάρτητα από το ύψος των ενδοκοινοτικών 

αποκτήσεων. ∆εν υπάρχει δηλαδή κατώφλι όπως συµβαίνει µε το INTRASTAT.  

• ∆εν υπάρχει υποχρέωση υποβολής εάν σε κάποιο τρίµηνο δεν πραγµατοποιήθηκαν 

ενδοκοινοτικές αποκτήσεις.  

 

1.4    ΥΠΗΡΕΣΙΑ «INTRASTAT» ΚΑΙ Φ.Π.Α. 
 
   Η υπηρεσία «Intrastat» είναι µια κεντρική υπηρεσία των κρατών µελών της Ο.Ν.Ε., 

που στην ουσία παρακολουθεί τις εµπορικές συναλλαγές µεταξύ των κρατών µελών 

της. Τα έντυπα «Intrastat» χρησιµοποιούνται για την υποβολή στατιστικών στοιχείων 

στην Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδας, από τους υπόχρεους παροχής 
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πληροφοριών σχετικά µε τις συναλλαγές αγαθών που πραγµατοποιούνται µεταξύ των 

χωρών µελών της Ο.Ν.Ε.. Τα στοιχεία που αναφέρονται στην εν λόγω δήλωση 

χρησιµεύουν αποκλειστικά και µόνο για στατιστικούς σκοπούς. 

   Η υποβολή της δήλωσης  INTRASTAT Άφιξης γίνεται κάθε µήνα. Με τη δήλωση 

αυτή έρχονται λεπτοµερείς πληροφορίες γα τις ενδοκοινοτικές αποκτήσεις που 

πραγµατοποιήθηκαν τον προηγούµενο της δήλωσης µήνα. Υποχρέωση υποβολής 

δήλωσης INTRASTAT  Άφιξης έχουν και οι µη υποκείµενοι ή απαλλασσόµενοι, 

εφόσον για τις αποκτήσεις αυτές έχουν υποχρέωση δήλωσης ΦΠΑ, λόγω εγγραφής 

τους στο σύστηµα VIES.  

   ∆εν έχουν υποχρέωση να υποβάλλουν δήλωση : οι ιδιώτες, οι µικρές επιχειρήσεις 

του άρθρου 39 του κώδικα ΦΠΑ και οι υπόχρεοι που δεν έχουν υπερβεί το εκάστοτε 

ισχύον κατώφλι εξοµοίωσης. Από 1/1/2007 το σχετικό κατώφλι για τις αφίξεις 

ανέρχεται στα 55.000,00 ευρώ.  

   ∆εν υπάρχει υποχρέωση υποβολής:                                                                              

1) Eαν τον προηγούµενο µήνα δεν πραγµατοποιήθηκαν ενδοκοινοτικές αποκτήσεις.                                                                                 

2) Στην περίπτωση που λαµβάνεται συµπληρωµατική έκπτωση.  

• Υποχρέωση υποβολής της δήλωσης έχουν  οι επιχειρήσεις µόνο στην περίπτωση 

που κατά το προηγούµενο ή τρέχον έτος οι συνολικές αποκτήσεις τους προς άλλα 

κράτη µέλη ξεπέρασαν  το κατώφλι εξοµοίωσης.  

   Υποχρέωση υποβολής υπάρχει:                                                                              

1) Στην περίπτωση επιστροφών προγενέστερων ενδοκοινοτικών αποστολών 

υποβάλλεται δήλωση άφιξης.                                                                                      

2) Στην περίπτωση τριγωνικής απόκτησης υπόχρεος για δήλωση άφιξης είναι ο 

τελικός παραλήπτης των αγαθών.  

   Σε  περίπτωση αλλαγής των στοιχείων της αρχικά υποβληθείσας δήλωσης, πρέπει 

να υποβάλλεται τροποποιητική δήλωση. Επίσης στην περίπτωση που δεν έχουν 

συµπεριληφθεί στη δήλωση εµπορευµατικές κινήσεις, πρέπει να υποβάλλεται 

συµπληρωµατική δήλωση. Τέλος αναφορικά µε τη δυνατότητα ηλεκτρονικής 

υποβολής της δήλωσης INTRASTAT άφιξης σηµειώνεται ότι οι υπόχρεοι µπορούν να 

υποβάλλουν τη δήλωση µε ηλεκτρονικό τρόπο απευθείας στην ΕΣΥΕ  
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   Ουσιαστικά, µέσω του «Intrastat» επιτυγχάνεται ένας απόλυτος έλεγχος του Φ.Π.Α., 

για τις εµπορικές συναλλαγές µεταξύ χωρών της Ο.Ν.Ε. Ενός Φ.Π.Α., που για να µη 

διαφέρει από χώρα σε χώρα (για κάποια συγκεκριµένη εµπορική συναλλαγή), 

υπολογίζεται στην νοµισµατική ισοτιµία που έγινε η εµπορική συναλλαγή, όπως 

αποφαίνεται και από την ερµηνεία της πργ. 3, άρθρου 15, κεφαλαίου Ε΄, πρώτου 

µέρους του Ν. 1642/1986 περί Φ.Π.Α. σε συνδυασµό µε τον Ν. 2523/1997 και της 6ης 

Οδηγίας, περί φορολογητέας αξίας όταν τα στοιχεία εκφράζονται σε ξένο νόµισµα. 

 

1.4.1 ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ «INTRASTAT» 

 

   Η εφαρµογή του «Intrastat» έγινε αναγκαία, ώστε να υπάρχει έλεγχος του Φ.Π.Α. 

µεταξύ των χωρών που εδρεύουν οι υπό συναλλαγή οικονοµικές µονάδες. Το 

ιστορικό δε της εφαρµογής του «Intrastat» είναι το ακόλουθο: 

   Για να υπάρχει έλεγχος και συµφωνία του Φ.Π.Α. µεταξύ χωρών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, λόγω των  εµπορικών συναλλαγών που πραγµατοποιούν οικονοµικές 

µονάδες που εδρεύουν σε αυτές τις χώρες, εφαρµόζεται η διαρκής ενηµέρωση της 

“Κατάστασης Intrastat”.  

  Σαν πρώτοι νοµικοί κανόνες που εφαρµόζονται είναι, η ερµηνεία της πργ. 3, άρθρου 

15, κεφαλαίου Ε΄, του πρώτου µέρους του Ν. 1642/1986 περί Φ.Π.Α., σε συνδυασµό 

µε τον Ν. 2523/1997 και της 6ης Οδηγίας, περί φορολογητέας αξίας (όταν τότε τα 

στοιχεία εκφράζονταν  σε ξένο νόµισµα).  

  Με την πργ. 22 του άρθρου 1 του Ν. 2093/1992, προστίθεται νέα πργ. 3 στο άρθρο 

15, που ισχύει από 1.1.1993, ενώ η παλαιά 3 γίνεται 4. 

Με τις νέες διατάξεις, για τον προσδιορισµό της φορολογητέας αξίας στις περιπτώσεις 

που η συναλλαγή συµφωνείται σε ξένο νόµισµα, ορίζεται η ισοτιµία του ξένου 

νοµίσµατος προς το ευρώ. Με τη διάταξη αυτή, η ισοτιµία του ξένου νοµίσµατος προς 

το ευρώ προσδιορίζεται από τις διατάξεις της πργ. 3 του άρθρου 16.  

Για τον προσδιορισµό της φορολογητέας αξίας εφαρµόζεται ο υπ’ αριθ. 1766/85 

κανονισµός της Ε.Ο.Κ., όπως τροποποιήθηκε µε τον κανονισµό 593/91. 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις των κανονισµών αυτών η τιµή συναλλάγµατος που πρέπει 

να εφαρµόζεται για τον προσδιορισµό της φορολογητέας και της δασµολογητέας 

αξίας ενός εµπορεύµατος είναι η βεβαιωθείσα τιµή κατά την προτελευταία Τετάρτη 

του υπό εξέταση µήνα, η οποία δηµοσιεύεται την ίδια ή την επόµενη ηµέρα, υπό τον 
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όρο ότι συγκρινόµενη µε την τιµή συναλλάγµατος που βεβαιώθηκε την τελευταία 

Τετάρτη ή την επόµενη ηµέρα, δε διαφέρει κατά 5% ή περισσότερο αυτής. Η τιµή 

αυτή έχει εφαρµογή σε όλη τη διάρκεια του επόµενου µήνα. 

 

 

Παράδειγµα 

 

   Η τιµή συναλλάγµατος ενός νοµίσµατος της προτελευταίας Τετάρτης 19/6/20ΧΧ ή 

της επόµενης ηµέρας, πρόκειται να εφαρµοστεί µέχρι τη 31/7/20ΧΧ, εφόσον 

συγκρινόµενη µε την τιµή της τελευταίας Τετάρτης 26/6/20ΧΧ δεν υπάρχει διαφορά +- 

5% ή περισσότερο, θα εφαρµοστεί η τιµή της τελευταίας Τετάρτης αντί εκείνης της 

προτελευταίας και µάλιστα από την αµέσως ερχόµενη Τετάρτη του επόµενου µήνα. 

   Η κατά τα παραπάνω οριζόµενα λαµβανόµενη τιµή συναλλάγµατος συγκρίνεται 

καθ’ όλη τη διάρκεια της περιόδου εφαρµογής της µε τη βεβαιωµένη και 

δηµοσιευµένη κάθε Τετάρτη ή την επόµενη ηµέρα τιµή η οποία αρχίζει να ισχύει την 

αµέσως επόµενη Τετάρτη ως τιµή συναλλάγµατος για την εφαρµογή του άρθρου 9 

του Κανονισµού (Ε.Ο.Κ.) 1224/1980 µέχρι του τέλους του τρέχοντος µηνός. Σε 

περίπτωση που κάποια Τετάρτη δε βεβαιωθεί η τιµή συναλλάγµατος, ή εάν βεβαιωθεί 

αλλά δε δηµοσιευθεί την ίδια ή την επόµενη ηµέρα, τότε ως βεβαιωθείσα τιµή 

θεωρείται εκείνη που βεβαιώθηκε πιο πρόσφατα προ της εν λόγω Τετάρτης. 

   Οι πιο πάνω κανονισµοί κοινοποιήθηκαν στις τελωνειακές αρχές µε τη διαταγή ∆. 

932/304/∆, 0017/10-5-91, ενώ στις ∆.Ο.Υ µε τη διαταγή 1066498/5091/0014/1993, 

Πολ. 1190. Προς τη ∆.Ο.Υ. διευκρινίστηκε ότι η αρµόδια διεύθυνση του Φ.Π.Α. θα 

εκδίδει εβδοµαδιαίο δελτίο ισοτιµιών για τον προσδιορισµό της φορολογητέας αξίας 

του Φ.Π.Α., το οποίο θα δηµοσιεύεται στον ηµερήσιο οικονοµικό τύπο. Τέλος, υπό τη 

µορφή φυλλαδίου, η υπηρεσία αυτή θα αποστέλλει ετησίως τα δελτία 

συναλλαγµατικών ισοτιµιών στις ∆.Ο.Υ. προς διευκόλυνση των ελέγχων. 

   Στο  τέλος του κάθε µήνα η συναλλασσόµενη οικονοµική µονάδα συντάσσει µία 

«κατάσταση Φ.Π.Α. εµπορευµάτων του εξωτερικού» η οποία καταγράφει τις 

επιµέρους «Καταστάσεις Intrastat», όπως φαίνεται και στον πίνακα που 

παρουσιάζεται. Εκεί υπολογίζεται το “τεκµαρτό” τιµολογιακό κόστος και το αντίστοιχο 

Φ.Π.Α. (19% για την Ελλάδα), ο οποίος είναι και ο επίσηµος Φ.Π.Α. επί της 

συναλλαγής αυτής. 
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     ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ INTRASTAT      
  (Έντυπο Ευρωπαϊκής Ένωσης)        
             
  ΕΠΩΝΥΜΙΑ : ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 
  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ : ΕΜΠΟΡΙΟ   (Λυκούργου 14 / Αθήνα)     
  ∆.Ο.Υ. :  ΜΟΣΧΑΤΟΥ   ΑΡΜΟ∆ΙΑ ∆.Υ.Ο. :  ΦΑΒΕ ΑΘΗΝΩΝ   
  ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ : ΚΗΦΙΣΟΥ 202 ΑΡΜΟ∆ΙΑ Υ.Σ.Ν. (Υπηρεσία Στατιστικής Νοµού) :   
     ΜΟΣΧΑΤΟ - 12261        
     ΑΘΗΝΑ - ΕΛΛΑ∆Α        
  Α.Φ.Μ. :    94004719          
             ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ Ε.Σ.Υ.Ε. 
             Κωδικός εµπορεύµατος: 
             Καθαρή µάζα εµπορεύµατος: 
  ΕΙ∆ΟΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΣ :  ΤΣΑΝΤΕΣ ΨΥΞΗΣ      Ηµεροµηνία άφιξης:   
  ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ :  ΑΤΗ - 26        Χώρα προέλευσης:   
             Όροι παράδοσης:   
             Λιµένας παράδοσης: 
             Στατιστικό καθεστώς: 
             Τιµολογούµενο ποσό: 
             Στατιστική αξία:   
                      
      ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Φ.Π.Α. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ    
            (Από Ολλανδία)     
  ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.               

α/α Αριθµός Οίκος Περιγραφή Χώρα Κωδ.   
Στοιχεία 

τιµολογίου   Φ.Π.Α. Ηµερ/νία 
  εισ/γής         Αριθµ. Ηµερ/νία Αξία   παράδοσης 

1. 
ΑΤΗ-
…… ……. ………. ………. …… ……. ………. …… …… ………… 

2. 
ΑΤΗ-
…… ……. ………. ………. …… ……. ………. …… …… ………… 

3. ΑΤΗ - 26 C.M.D. 
Τσάντες 
ψύξης Ολλανδία 3 32124 18.03.2005 1.000,00 190,00 01.04.2005 

4. 
ΑΤΗ-
…… ……. ………. ………. …… ……. ………. …… …… ………… 

5. 
ΑΤΗ-
…… ……. ………. ………. …… ……. ………. …… …… ………… 

6. 
ΑΤΗ-
…… ……. ………. ………. …… ……. ………. …… …… ………… 
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Εγγραφή υπολογισµού Φ.Π.Α. (βάσει Intrastat) 2 

Κωδικός Αιτιολογία  

32             Παραγγελίες στο εξωτερικό 

32.01             Παραγγ. πληροφ. στοιχείων 

32.01.00 Παραγγελίες εµπορευµάτων 

32.01.00.026  «τσάντες ψύξης»                            1.000,00 

54             Υποχρεώσεις από φόρους και τέλη 

54.96             Φ.Π.Α ενδοκοινοτ. αποκτήσεων 

54.96.19 Φ.Π.Α. 19% ενδοκοιν. αποκτ.         190,00 

32. 01.00. 026 Ath-26 «τσάντες ψύξης»      -1.000,00 

54.96.19 Φ.Π.Α. 19% ενδοκοιν. αποκτ.                   190,00 

                                                                                   190,00         190,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
2 - Αντί να χρεωθεί ο λογαριασµός 32.01.01. 026 «Παραγγελία τσάντες ψύξης» και να πιστωθεί 
ένας ενδιάµεσος, και στη συνέχεια να υπάρξει ο απαραίτητος αντιλογισµός, γίνεται 
εκµετάλλευση των δυνατοτήτων της σύγχρονης τεχνολογίας  και η εγγραφή γίνεται µε χρέωση 
και αρνητική χρέωση κατευθείαν. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

ΕΝ∆ΟΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙΣ   
 
2.1 ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ ΕΝ∆ΟΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ 
 

   Η εταιρία “Είδη Υγιεινής”  Α.Ε. έκανε  εισαγωγή εµπορευµάτων από την Ιταλία στις 

12/07/2010 από την εταιρεία “Unicom Starker” µε το τιµολόγιο  No 2024 όπου 

περιλαµβάνει τα εξής εµπορεύµατα: 

51 τεµ.   Πλακάκια Grey 50x50 Ordine No 216323  

10τεµ. Vital  ακρυλικές  γωνιακές µπανιέρες 

21τεµ. Vivid   µπαταρίες - VI spring 

30 τεµ Line Glass καθρέπτες µπάνιου 

    Όταν αυτά φθάνουν στον αποθηκευτικό χώρο του, τότε συµπληρώνεται το 

κατάλληλο ∆ελτίο Εισαγωγής στην αποθήκη, αντίγραφο του οποίου συµπληρώνει τον 

Φάκελο Εισαγωγής των εµπορευµάτων. Εδώ επισηµαίνεται ότι, η κάθε εισαγωγή 

εµπορευµάτων δηµιουργεί δικό της ξεχωριστό Φάκελο Εισαγωγής, που περιέχει όλα 

τα δεδοµένα και στοιχεία αυτής της εισαγωγής και χαρακτηρίζεται µε δική της χωριστή 

ονοµασία.Η εισαγωγή αυτή, όπως και κάθε άλλη, θα περιλαµβάνει τουλάχιστον τα 

ακόλουθα: 

� Τιµολόγιο  ξένου οίκου. 

� Κόστος µεταφορικού µέσου (Ναύλα). 

� Ασφάλιση µεταφοράς 

� Τραπεζικά έξοδα 

   Με τη λήψη του τιµολογίου, αυτό το συγκρίνουµε µε το αντίστοιχο δελτίο εισαγωγής 

για να συµφωνήσουν τουλάχιστον οι παραληφθείσες ποσότητες του εµπορεύµατος. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

    

 
  

  
   

   
   
  
  
  
  
UNICOM s.r.l. - Cap. Soc. Euro 247.000 i.v 

  

  
Consignee  
Name: Eidi Igieinis 
Address: Apokoronou

City, Country: 
Chania, Creta, 

Postal code: 
Tel: 2821078654
   
   
   

No QUANTITY

1. 

2. 

3. 

4. 
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 Address : 

City, Country:
 Postal code:
 Tel: 
  

   
   
   
   

 
   

   
   

Eidi Igieinis S.A.   
Apokoronou 150   

Chania, Creta, 
Grecia   
73100   

2821078654   
  
  
  

QUANTITY  DESCRIPTION  PRICE

51 
 Ordine No 216323, 

Grey 50x50  
78,43 

10  Acrilic Bathtub Vital  450,00 

21  Acrilic Vi  - Spring  57,14 

30  Mirror Line Glass  50,00 

    

    

    

    

    

    

  TOTAL

 

  

Via Flumendosa 7 

City, Country: Venezia, Italy 
Postal code: 41042 

+39053926011 
  

  
  
  
  
  
  

  
  
Invoice Date 
12/7/2010 

  
Invoice No 
2024 
  
  
  

PRICE TOTAL 

78,43 € 4.000,00 € 

450,00 € 4.500,00 € 

57,14 € 1.200,00 € 

50,00 € 1.500,00 € 

    

    

    

    

    

    

TOTAL 11.200,00 € 
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Λογιστικές εγγραφές 

 

Οι πρώτες εγγραφές  έχουν πληροφοριακό χαρακτήρα και µας βοηθούν στην 

συµπλήρωση της περιοδικής δήλωσης ΦΠΑ, καθώς επίσης και στη σύνταξη του 

µηνιαίου ανακεφαλαιωτικού πίνακα ενδοκοινοτικών Αποκτήσεων.  

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

 1 
 04 ∆ιάφοροι λογ/σµοί πληροφοριών       
      Χρεωστικοί 11.200,00   

  
 
04.00 Ενδοκοινοτικές αποκτήσεις     

  
 
04.00.00 Ενδοκοινοτικές αποκτήσεις     

  
     08 ∆ιάφοροι λογ/σµοί  
          πληροφοριών πιστωτικοί   

         
11.200,00 

  
   

08.00 Ενδοκοινοτικές αποκτήσεις              

  
    
    08.00.00 Ενδοκοινοτικές αποκτήσεις        

 
Απεικόνιση ενδοκοινοτικής 

απόκτησης    
 

 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

2 54  Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 
        

2.576,00   

  

 

54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     

  

54.00.20 Φ.Π.Α. ενδοκοινοτικών   

    Αποκτήσεων     

  

54.00.20.023 Φ.Π.Α. ενδοκοινοτικών   

      Αποκτήσεων 23%     

  54 Υποχρεώσεις από φόρους τέλη   
        

2.576,00 

  
 
      54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     

  

      54.00.80 Φ.Π.Α. ενδοκοινοτικών   

            Αποκτήσεων     

  

      54.00.80.023  Φ.Π.Α ενδοκοινοτικών   

            Αποκτήσεων 23%     

  
 

Πληροφορική εγγραφή     
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α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

 3 54 Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 2.576,00   

  
  
 54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     

  

 54.00.80 Φ.Π.Α. ενδοκοινοτικών   

      Αποκτήσεων     

  

 54.00.80.023 Φ.Π.Α ενδοκοινοτικών   

      Αποκτήσεων 23%     

        54 Υποχρεώσεις από φόρους τέλη   

        

2.576,00 

  
       
      54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     

  
 
      54.00.99 Φ.Π.Α. Εκκαθάρισης                 

  
      54.00.99.003 Φ.Π.Α. Εκκαθάρισης 
                Ιουλίου     

 Πληροφοριακή εγγραφή    
 

    Η επόµενη λογιστική εγγραφή που ακολουθεί  στηρίζεται στο τιµολόγιο του ξένου 

οίκου που παρελήφθη, και που στα σίγουρα σαν νόµισµα έχει το Ευρώ, ενώ 

παράλληλα, ο λογαριασµός του προµηθευτή ενηµερώνεται κι αυτός σε Ευρώ.3  

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

4  32 Παραγγελίες στο εξωτερικό 11.200,00            

 
 32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων  

          Στοιχείων     

   32.01.07 Παραγγελίες από Ιταλία     

        50 Προµηθευτές   11.200,00 

        50.01 Προµηθευτές  εξωτερικού         

        50.01.00 Προµηθευτές Ιταλίας     

        50.01.00.000 Unicom Starker     

 Τιµολόγιο  Νο 2024   

 

                                                 
3 - Η οποιαδήποτε εµπορική συναλλαγή χώρας µέλους της Ο.Ν.Ε. γίνεται µόνο µε Ευρώ. 
 
 



 
 
 
 
 

 

Έπειτα από Αθήνα έως τα

 

ΖΑΝΙ∆ΑΚΗ ΧΡΥΣΗ
ΕΘΝΙΚΕΣ & ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
   
ΟΡΦΕΩΣ 168, ΒΟΤΑΝΙΚΟΣ 
ΑΘΗΝΑ, 23 574  
ΤΗΛ.: 210 5647870 / FAX: 210 

   
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 15/7/2010
ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΟΡΤΩΤΙΚΗΣ: 78546

   

Αποστολή: ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ

  ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ

  
ΧΑΝΙΑ

ΚΡΗΤΗΣ

  ΤΗΛ.: 28210 
   
   
   

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ/∆.Α.  

2024 ΤΕΜ. 
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έως τα Χανιά µε µεταφορική “Ζανιδάκη Χρυσή

ΧΡΥΣΗ Ε.Π.Ε. 
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ    

    
     

    
.: 210 5647870 / FAX: 210 5647871    

 ΦΟΡΤΩΤΙΚΗ
15/7/2010  Αρθρ. 16 παρ

78546     

    

ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ Α.Ε. 
Τόπος 
φόρτωσης: 

ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ 150 
Τόπος 
προορισµού: 

ΧΑΝΙΑ, 
ΚΡΗΤΗΣ     

ΤΗΛ.: 28210 - 78654    
    
    
    

  ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΕΞΟ∆Α 

 ΚΟΜΙΣΤΡΑ  
                                
156,90 

 ∆ΙΚ. 
ΦΟΡΤΩΤΙΚΗΣ    

 ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ    

 ΜΕΡ. ΣΥΝΟΛΟ    

 Φ.Π.Α.  
                                     
36,10 

   

 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΑ                                     
193,00 

    
    
    
    
    

     
    
      

 

Χρυσή” ΕΠΕ  

 
 
 
 
 

ΦΟΡΤΩΤΙΚΗ  

. 16 παρ 6 Κ.Β.Σ.  
 

 

Αθήνα 
 

Χανιά 
 

 

 
 
 
 

EURO   

                                
156,90 €  

 

 

 

 

                                     
36,10  

 

 

                                   
193,00  
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15/07/10 

 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

 5 32  Παραγγελίες στο Εξωτερικό 
              

156,90   

  
32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων 
      Στοιχείων     

  32.01.07 Παραγγελίες από Ιταλία     

  54 Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 
                 

36,10   

  
 
54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     

  
54.00.20 Φ.Π.Α. ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων     

  
54.00.20.023 Φ.Π.Α. ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων 23%     

        50 Προµηθευτές                                                                             
           

193,00 

  
       
      50.09 Προµηθευτές δαπανών     

  
       
      50.09.00 Προµηθευτής Ζανιδάκη     

  
 

Φορτωτική Νο 339326     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

Τα εµπορεύµατα ήρθαν µε

        µέχρι Αθήνα µε το παρακάτω

 

 

 

 

 
 

  

  
KOLOKOTRONI 126

PIRAEUS , 185 35 , GREECE
TEL. 210- 4129876 / FAX: 210

  

  
Στοιχεία Συναλλασσόµενου

  
ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ Α
ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ

ΧΑΝΙΑ ΚΡΗΤΗΣ, 73100
ΤΗΛ.: 28210 - 78654

  
  

Περιγραφή

1. ΝΑΥΛΟΣ- FREIGHT ΥΠΟΚ

2. ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΑ- AGENCY FEES
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ήρθαν µε την Hermes Lines ∆ιεθνείς Μεταφορές

παρακάτω τιµολόγιο παροχής υπηρεσιών. 

  
  

  

  
KOLOKOTRONI 126 ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 18/07/2010

PIRAEUS , 185 35 , GREECE 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ: 100 
4129876 / FAX: 210- 4129877 ΓΙΑ: ΠΑΡΟΧΗ

  

  
Συναλλασσόµενου   

  
ΥΓΙΕΙΝΗΣ Α.Ε.    

ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ 150   
ΚΡΗΤΗΣ, 73100   

78654   
  
  

Περιγραφή Καθαρή
Αξία

ΥΠΟΚ. Φ.Π.Α. 706,93 

AGENCY FEES 40,00 

ΣΥΝΟΛΟ  746,93 

ΤΕΛΙΚΗ ΑΞΙΑ 918,72

 

Μεταφορές Α.Ε. από Ιταλία                   

  
  

  
18/07/2010   

  
ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

Καθαρή 
Αξία Φ.Π.Α. 

                 
706,93 €  162,59 € 

                   
40,00 €  9,20 € 

  
   

   

   
    

,93 € 171,79 € 

918,72 €   
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18/07/10 

 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

 6 32  Παραγγελίες στο Εξωτερικό 
            

746,93   

  
 32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων 
      Στοιχείων     

   32.01.07 Παραγγελίες από Ιταλία     

  54 Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 
              

171,79   

  
 
54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     

  
54.00.20 Φ.Π.Α. ενδοκοινοτικών    
     Αποκτήσεων     

  
 54.00.20.023 Φ.Π.Α. ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων 23%     

        50 Προµηθευτές                      
         

918,72 

  
       
      50.09 Προµηθευτές δαπανών     

  
       
      50.09.01 Προµηθευτής Ερµής     

  
 

ΤΠΥ Νο 100     
 

 

  Όσο αφορά τα ασφάλιστρα µεταφοράς η ασφαλιστική εταιρεία που αναλαµβάνει την 

ασφάλιση του εµπορεύµατος µεταφοράς, ενηµερώνει την επιχείρηση  

«ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ Α.Ε.» που το παραγγέλλει και µετά την ασφάλιση του αποστέλλει 

προς αυτή το νόµιµο παραστατικό, που συνήθως καλείται “Πράξη ασφάλισης 

µεταφοράς”. Στον πίνακα “Στοιχεία ασφαλιστικής εταιρίας” που ακολουθεί, φαίνονται 

τα στοιχεία που συνήθως περιλαµβάνει  η “πράξη” αυτή. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ         
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ      

       
ΑΡΙΘΜ. ΠΡΟΣΘΕΤΗΣ 
ΠΡΑΞΗΣ 

ΑΡΙΘΜ. 
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ - 
AGENTS 

ΗΜΕΡΟΜ. 
ΕΝΤΟΛΗΣ   

ENDORSEMENT No POLICY No ΑΘΗΝΑΣ    

13224 - 7 068143 - 6     
       

ΟΝΟΜΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ : 
ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

Α.Ε  
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΘΕΩΡΗΣΗΣ   

NAME OF ASSURED :   88224   
       
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ : 

ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ 
150 ΧΑΝΙΑ 
ΚΡΗΤΗΣ 

    
ADDRESS OF ASSURED :     
       

  ΠΟΣΟΣΤΟ % 
KAΘΑΡΑ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ - 
PREMIUMS 

  
  RATE % NET PREMIUMS   
       

METAΦΟΡΑ - MARINE 0,879 777,92 

ΣΥΝΟΛΟ 
KAΘΑΡΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ 777,92 

    
TOTAL NET 
PREMIUMS   

ΡΗΤΡΕΣ - ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
- ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΚΑΙ 
∆ΗΛΩΣΕΙΣ 

      

  
∆ΙΚΑΙΩΜΑ 
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ   

CLAUSES, 
ENDORSEMENTS, SPECIAL 
CONDITIONS AND 
WARRANTIES 

  POLICY FEES   

     

"Με την πραγµατοποίηση της φόρτωσης των 
εµπορευµάτων, εισπράττονται τα ως άνω 
ασφάλιστρα". 

 Φ.Ε.Κ. 26,62 

 
TURNOVER 
DUTY   

ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟ : 
11.200,00 + 10% = 
12.320,00     

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ : 
Εµπορεύµατα 
βάρους 885 κιλών  ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ   

ΤΑΞΙ∆Ι : 
Από Ιταλία σε 
Ελλάδα (Αθήνα)  STAMP DUTY   

ΟΙΚΟΣ : Unicom Starker     

ΕΝΤΟΛΗ : ΑΘΗΝΑΣ  ΣΥΝΟΛΟ 804,54 
      TOTAL   
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α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

7 32  Παραγγελίες στο Εξωτερικό 804,54  

  

32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων 

      Στοιχείων   

  32.01.07 Παραγγελίες από Ιταλία   

        50 Προµηθευτές                                                                            804,54 

  
       
      50.00 Προµηθευτές δαπανών   

  
       
      50.00.01 Ασφαλιστική εταιρεία   

  
 

Εγγραφή Ασφαλίστρων     
 

 

 
    Μετά την παραλαβή των εµπορευµάτων και κατόπιν συµφωνίας µε τον 

προµηθευτή µας, η εξόφληση των αγαθών θα γίνει µέσω της Εθνικής  τράπεζας 

Ελλάδος.  Τα έξοδα της τράπεζας ανέρχονται στο ποσό των 260,00 €. Στη συνέχεια η 

τράπεζα διακανονίζει εντός του χρονικού διαστήµατος που του επιβάλλει η εντολή 

διακανονισµού την υποχρέωση της επιχείρησης προς τον ξένο οίκο Unicom Starker. 

Επίσης, αν υπάρχει και νόµιµος αντιπρόσωπος του ξένου οίκου και δικαιούται 

νοµίµου προµήθειας, η τράπεζα διεκπεραιώνει και αυτή την υποχρέωση. Με το πέρας 

όλων αυτών των εργασιών, η τράπεζα ενηµερώνει την επιχείρηση µε την κατάσταση 

“Στοιχεία διακανονισµού – πληρωµής” (ως δείγµα), όπου περιλαµβάνει και την νόµιµη 

προµήθειά της, καθώς και τα λοιπά έξοδα διακανονισµού.4 

 

 

 

 

                                                 
4 - Παράλληλα µε τη λογιστική εγγραφή  που ακολουθεί, πρέπει να γίνει ενηµέρωση, µε το 
αντίστοιχο ποσό, του κατάλληλου λογαριασµού (συνήθως λογαριασµού τάξεως) “ αξία 
ενδοκοινοτικών απαιτήσεων εσωτερικού απαλλασσόµενες Φ.Π.Α.”.  
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Εθνική τράπεζα Ελλάδος / Α.Φ.Μ.  940047190 
                                                              

Νο 36734 

24/8/2010 
                                                                                   

Αρ. Πρ. 73456 
Κατάστηµα Xανίων (001)   

Πελάτης: ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ Α.Ε Α.Φ.Μ. 980063100   
    
 Έγκριση Εισαγωγής Νο 15373  
    
∆ΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ   
Ξένος Οίκος Unicom Starker 
Τιµολόγιο  Νο 2024 
Μικτή αξία C1F  11.200,00 
Κωδικός  χώρας  39 
Κωδ. εµπορεύµατος 1150 
    

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ∆ΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ / ΠΛΗΡΩΜΗΣ   

                (Κωδ. λογ/µού Νο 4819276)   
    
Αξία τιµολογίου 11.200,00 
Προµήθεια διακανονισµού 200,00 
Ταχυδροµικά 20,00 
Τηλεπικοινωνίες 30,00 
Ε.Φ.Τ.Ε. 8,00 
∆ιάφορα έξοδα 2,00 
Σύνολο είσπραξης 11.460,00 
    

                                                          Γραµµάτιο 
είσπραξης  Νο 283673109 

                                            Ένταλµα πληρωµής Νο 241646 
    
    
             Ο Λαβών                                                                                                   O καταβάλλων  
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Η λογιστική εγγραφή της εξόφλησης θα είναι η εξής : 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

 8 50 Προµηθευτές                                                                           
          

11.200,00    
  50.01 Προµηθευτές  εξωτερικού         
  50.01.00 Προµηθευτές Ιταλίας     
  50.01.00.000 Unicom Starker     

   65 Τόκοι και συναφή έξοδα 
          

260,00   

  
 65.98 Λοιπά συναφή µε τις   
          χρηµατοδοτήσεις έξοδα     

   65.98.99 ∆ιάφορα έξοδα τραπεζών     
  65.98.99.000 Εθνική τράπεζα Ελλάδος   

       38 Χρηµατικά διαθέσιµα  
       

11.460,00 
       38.03 Καταθέσεις όψεως σε Ευρώ   

 
      38.03.00 Λογαριασµός Εθνικής    
          Τράπεζας Ελλάδος   

  Εξόφληση προµηθευτή Unicom Starker       
      

Μετά την εξόφληση του προµηθευτή µας, εξοφλούµε και τους προµηθευτές δαπανών 

µε τις ακόλουθες εγγραφές. 

 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

 9. 50 Προµηθευτές                                                                           193,00   
  50.09 Προµηθευτές δαπανών       
  50.09.00 Προµηθευτής Ζανιδάκη     
                    38 Χρηµατικά διαθέσιµα   193,00 
                         38.00 Ταµείο       
  Εξόφληση προµηθευτή Ζανιδάκη     
 

 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

10. 50 Προµηθευτές                                                                           972,84   
  50.09 Προµηθευτές δαπανών       
  50.09.01 Προµηθευτής Ερµής     
                    38 Χρηµατικά διαθέσιµα   972,84 
                         38.00 Ταµείο       
  Εξόφληση προµηθευτή Ερµής     
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  Έπειτα από την ολοκλήρωση του κόστους εισαγωγής της παραγγελίας, αυτή 

µεταφέρεται στα αποθέµατα της αποθήκης µε την κατάλληλη λογιστική εγγραφή, 

δηλαδή, µε την πίστωση του λογαριασµού της παραγγελίας (λoγαριασµός 32) 

χρεώνεται ο αντίστοιχος λογαριασµός αποθέµατος (οµάδα λογαριασµών 2). 

 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

11  20 Εµπορεύµατα 12.908,37   

   20.02 Αγορές εµπορευµάτων εξωτερικού     

  20.02.00 Αγορές από Ιταλία 11.200,00   

  20.02.23 Κοστολόγηση φορτωτικών                                                              

 

1.708,37   

         32 Παραγγελίες στο Εξωτερικό  12.908,37 

  

  32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων       

Στοιχείων     

         32.01.07 Παραγγελίες από Ιταλία     

  Μεταφορά του 32 λογ.     
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2.1.1 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΞΩΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ 
 

Με την ολοκλήρωση του κόστους της παραγγελίας, κατασκευάζουµε έναν 
εξωλογιστικό πληροφοριακό πίνακα που εµφανίζεται συγκεντρωτικά το κόστος της κάθε 
παραγγελίας κατά κύριο είδος εξόδου.  
 

Κ Ο Σ Τ Ο Σ   Π Α Ρ Α Γ Γ Ε Λ Ι Α Σ 
       

Είδος εµπορεύµατος : 51 τεµ. Πλακάκια Grey 50x50 Ordine No 216323    

  10 τεµ. Vital  ακρυλικές γωνιακές µπανιέρες    

  21 τεµ.  Vivid   µπαταρίες - vi spring    

  30 τεµ.  Line Glass καθρέπτες µπάνιου    

ΣΥΝΟΛΟ ΤΕΜΑΧΙΩΝ 112     

Προµηθευτής :  Unicom Starker    

       

      

      

      

       

Κόστος παραγγελίας Ευρώ    

- Τιµολογιακή αξία 11.200,00     

- Ασφάλιστρα  804,54     

- Ναύλος  746,93     

     

Σύνολο  12.751,47    
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2.2 ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΗ ∆ΗΛΩΣΗ Φ.Π.Α. 
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2.3 ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ LISTING 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΑΓΑΘΩΝ ΑΠΟ ΧΩΡΕΣ      
                          ΕΚΤΟΣ  ΕΥΡΩΖΩΝΗΣ 
 
 

3.1 ΟΡΙΣΜΟΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΑΠΟ  ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ 
 
   Εισαγωγή θεωρείται η είσοδος αγαθών στο εσωτερικό της χώρας όταν αυτά 

προέρχονται από Τρίτη - Χώρα. Τρίτη –Χώρα είναι οποιοδήποτε έδαφος που δεν 

ανήκει στο φορολογικό έδαφος της κοινότητας.Η εισαγωγή συντελείται στην Ελλάδα 

όταν τα αγαθά κατά τη ‘θέση τους σε ανάλωση’ ή σε  ‘ελεύθερη κυκλοφορία’ 

βρίσκονται στο εσωτερικό της χώρας και γενικότερα αποτελεί πράξη αντικειµενικά 

υπαγόµενη σε ΦΠΑ, ανεξάρτητα δηλαδή την ιδιότητα του προσώπου που εισάγει τα 

αγαθά. Ενώ οι παραδόσεις στο εσωτερικό της χώρας υπάγονται στο φόρο εάν 

γίνονται από υποκείµενο του ΦΠΑ. Κατά την εισαγωγή καταβάλλονται στο τελωνείο 

τυχόν δασµοί ή άλλες επιβαρύνσεις και ΦΠΑ. Ανάλογα τη κατάταξη του αγαθού 

εφαρµόζεται ο σχετικός συντελεστής ΦΠΑ στην αξία που διαµορφώνεται  κατά τον 

εκτελωνισµό.  

3.2  Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ ΣΤΙΣ ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ 
 

    Οι τελωνειακές αρχές έχουν έναν ουσιαστικό ρόλο στο διεθνές εµπόριο, στοχεύουν 

στον έλεγχο της κανονικότητας του διεθνούς εµπορίου και των συναλλαγών. Σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο, η δηµοσίευση της Ενιαίας Πράξης του 1993 έχει  καταργήσει 

τους τελωνειακούς ελέγχους από τα εσωτερικά σύνορα των χωρών εντός της 

Ευρωπαϊκής Οικονοµικής Κοινότητας. 

  Σήµερα, οι τελωνειακές νοµοθεσίες για την εξαγωγή και την εισαγωγή δεν αφορούν 

συναλλαγές µεταξύ αυτών των χωρών (εκτός από εξαιρετικές περιπτώσεις). Αφορούν 

όµως τις  συναλλαγές µε τρίτες χώρες µόνο. Προκειµένου να εκµεταλλευτούν τις 

προσφερόµενες εγκαταστάσεις και για να αναπτύξουν την παρουσία τους στη διεθνή 

σκηνή, οι επιχειρήσεις προσπαθούν να κερδίσουν κατανοώντας τις τελωνειακές 

νοµοθεσίες και τους κανονισµούς µε τη γνώση των υπηρεσιών και των διαδικασιών 

που ακολουθούνται από τις τελωνειακές αρχές. 
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3.2.1  ΤΡΟΠΟΙ ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΜΟΥ 
 

Για οποιαδήποτε άφιξη αγαθών από τρίτες χώρες  θα πρέπει να γίνεται εκτελωνισµός 

στο Ελληνικό κράτος. 

� Στις περιπτώσεις που οι αφίξεις γίνονται ακτοπλοϊκά ή αεροπορικά υπάρχουν 

αρµόδια γραφεία εκτελωνισµού τα οποία εξουσιοδοτεί ο εισαγωγέας για να κάνει 

όλες τις απαραίτητες διαδικασίες για τον εκτελωνισµό των εµπορευµάτων. Μετά 

από την εισαγωγή, τα αγαθά παραλαµβάνονται, µε µια συνοπτική δήλωση των 

αγαθών που περιέχει τη δήλωση µεταφοράς των αγαθών για αεροπορικές και 

θαλάσσιες µεταφορές, το τρόπος πληρωµής, το στέλεχος του βιβλίου διεθνών 

µεταφορών για τις οδικές µεταφορές, ξεφορτώνονται στην αποθήκη εµπορευµάτων 

και είτε περνούν µέσω του τελωνείου είτε αποθηκεύονται ή τίθενται  στο γραφείο  

εκτελωνισµού. Κάποιος πρέπει να λάβει υπόψη δύο τύπους εµπορευµάτων για 

αυτήν την διαδικασία: 

    Αγαθά στην αναµονή 

- Μετά από την εισαγωγή: Οι χειριστές είναι αναγκασµένοι να ορίσουν µέσα σε 3 

ηµέρες έναν κανονισµό τελωνείου για τα εµπορεύµατα στο τελωνειακό γραφείο. Σε 

αυτήν την περίοδο που είναι µικρή, τα καταστήµατα και οι τοµείς του εκτελωνισµού 

(προσωρινού) τίθενται στη διαθεσιµότητα των ανώτερων υπαλλήλων.  

Αµφισβητούµενα εµπορεύµατα  

Αυτά είναι αποθήκες εµπορευµάτων που αφορούν τα εµπορεύµατα που είναι κάτω 

από πρόσθετη επίβλεψη. Οι αποθήκες εµπορευµάτων είναι δηµόσιες και 

δηµιουργούν πρόσθετες δαπάνες για τα εµπορεύµατα. Η µέγιστη διάρκεια της 

παραµονής τους είναι 4 µήνες και οι διαδικασίες γίνονται µε ευθύνη και ρίσκο του 

ιδιοκτήτη. 

� Ενώ στις περιπτώσεις που οι αφίξεις γίνονται ταχυδροµικώς µέσω Ε.Λ.Τ.Α., 

υπάρχει υπηρεσία εκτελωνισµού ταχυδροµικών αφίξεων, η οποία ανοίγει τα 

δέµατα και τα εκτελωνίζει πριν φτάσουν στον παραλήπτη. Σε ορισµένες 

περιπτώσεις (κυρίως όταν αφορούν µικρό δέµατα) τα Ε.Λ.Τ.Α. µη γνωρίζοντας ότι 
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το συγκεκριµένο δέµα αφορά εισαγωγή αγαθού από Τρίτη χώρα, δεν το 

εκτελωνίζει. Στην περίπτωση αυτή είναι υποχρεωµένος ο κάθε εισαγωγέας – 

παραλήπτης να επιστρέφει το δέµα στο ταχυδροµείο από όπου το παρέλαβε και 

να επισηµαίνει ότι αφορά εισαγωγή για να προχωρήσει η διαδικασία του 

εκτελωνισµού. 

� Όταν οι αφίξεις γίνονται µε Ι∆ΙΩΤΙΚΑ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΕΙΑ, τότε ο παραλήπτης πρέπει 

να τα στείλει για εκτελωνισµό στο αρµόδιο Τελωνείο. Στην περίπτωση αυτή δεν 

πρέπει να ανοιχθεί το δέµα από τον παραλήπτη πριν πάει στο τελωνείο. 

�  Για να µπορέσουν να κάνουν τον εκτελωνισµό οι τελωνειακές αρχές πρέπει να 

υπάρχει και το τιµολόγιο µέσα στο δέµα. Επειδή µερικές φορές το τιµολόγιο 

έρχεται πριν την αποστολή των αγαθών, πρέπει αυτό να προσκοµίζεται και να 

επιδεικνύεται στις Τελωνειακές Αρχές. 

� Τέλος, για την ολοκλήρωση των διαδικασιών απαιτείται αίτηση εκτελωνισµού 

(έντυπο του τελωνείου το οποίο διατίθεται από τον Εκτελωνιστή). 

 

3.3    ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΑ ΑΞΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΑΓΑΘΩΝ 
 

 

 Στην εισαγωγή αγαθών η φορολογητέα αξία διαµορφώνεται: 

 

1 α)  Από τη δασµολογητέα αξία των εισαγόµενων αγαθών, όπως αυτή 

προσδιορίζεται από τις ισχύουσες κοινοτικές διατάξεις,  

   β)  Από τους δασµούς, φόρους, τέλη, εισφορές και δικαιώµατα που οφείλονται 

εκτός του εσωτερικού της χώρας, καθώς και όσα εισπράττονται κατά την εισαγωγή 

υπέρ του ∆ηµοσίου ή τρίτων, εκτός από το φόρο του παρόντος νόµου,  

  γ)  Από τα παρεπόµενα έξοδα της εισαγωγής αγαθών, όπως τα έξοδα προµήθειας, 

µεσιτείας, τόκων, συσκευασίας, φόρτωσης, εκφόρτωσης, ασφάλισης και µεταφοράς 

µέχρι του πρώτου τόπου του προορισµού τους στο εσωτερικό της χώρας, εφόσον και 

κατά το µέρος που δεν έχουν συµπεριληφθεί στη δασµολογητέα. Ως πρώτος τόπος 

προορισµού νοείται ο τόπος, ο οποίος αναγράφεται στη φορτωτική ή σε οποιοδήποτε 

έγγραφο µε το οποίο εισάγονται τα αγαθά στη χώρα. Αν δεν υπάρχει τέτοια ένδειξη, 

ως πρώτος τόπος προορισµού θεωρείται ο τόπος της πρώτης εκφόρτωσης των 

αγαθών στο εσωτερικό της χώρας. 
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  δ)  Από τα αναφερόµενα στην προηγούµενη περίπτωση γ' έξοδα, τα οποία 

πραγµατοποιούνται, για τυχόν µεταφορά των αγαθών από τον πρώτο τόπο 

προορισµού σε άλλο τόπο στο εσωτερικό της χώρας ή στο εσωτερικό άλλου κράτους 

- µέλους της Κοινότητας που είναι γνωστός κατά το χρόνο τελωνισµού τους και τη 

θέση τους σε ανάλωση. 

2.  Σε περίπτωση εισαγωγής αγαθών, τα οποία είχαν εξαχθεί προσωρινά εκτός της 

Κοινότητας για τελειοποίηση και επανεισαγωγή, η φορολογητέα αξία, που 

προβλέπουν οι διατάξεις της προηγούµενης παραγράφου, διαµορφώνεται µε βάση τις 

ισχύουσες κοινοτικές διατάξεις.  

3.  'Όταν τα στοιχεία προσδιορισµού της φορολογητέας αξίας κατά την εισαγωγή 

εκφράζονται σε νόµισµα άλλου κράτους, για τον προσδιορισµό της φορολογητέας 

λαµβάνεται υπόψη η ισοτιµία του νοµίσµατος αυτού προς το ευρώ, σύµφωνα µε τις 

ισχύουσες κοινοτικές διατάξεις, για τον υπολογισµό της δασµολογητέας αξίας.  

4.  Προκειµένου περί πετρελαιοειδών προϊόντων υπαγόµενων σε ειδικό φόρο 

κατανάλωσης ανεξάρτητα µε την προέλευσή τους και µε την επιφύλαξη των 

διατάξεων της περίπτωσης α' του άρθρου 7 του Ν.1038/1980 όπως ισχύει, για τη 

διαµόρφωση της βάσης επιβολής του φόρου προστιθέµενης αξίας, πέραν των 

στοιχείων της παραγράφου 1 του παρόντος, συνυπολογίζεται και το κατά περίπτωση 

καθοριζόµενο κόστος τήρησης των αποθεµάτων ασφαλείας. 
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3.4  ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΜΙΑΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ 
 

   Όταν µια εµπορική επιχείρηση εισάγει εµπορεύµατα για µεταπώληση ακολουθεί τη 

διαδικασία που παρουσιάζεται στη συνέχεια. 

Το αρµόδιο τµήµα (∆ιεύθυνση Πωλήσεων) που θέλει το εµπόρευµα για µεταπώληση 

ζητάει από το τµήµα εισαγωγών την πραγµατοποίηση της εισαγωγής µε τον «πίνακα 

απαιτούµενων εµπορευµάτων», όπως απεικονίζονται στη συνέχεια.5 Έτσι, η 

∆ιεύθυνση Πωλήσεων της επιχείρησης προχωρά στη σύνταξη των «πινάκων» 

«Requisition List» και «Imports Requisition» και τις αποστέλλει στο τµήµα εισαγωγών 

για υλοποίηση. Με την παραλαβή των “πινάκων”, ο υπεύθυνος συνεργάτης του 

τµήµατος εισαγωγών ανακεφαλαιώνει όλα τα χαρακτηριστικά στοιχεία της υπό 

παραγγελία εισαγωγής επάνω σε ένα “σηµείωµα” (“please note”).  

   Στη συνέχεια, ο εν λόγω συνεργάτης του τµήµατος εισαγωγών παραγγέλλει το 

εµπόρευµα (είτε µόνο του είτε µαζί µε άλλα) στην εταιρεία (οίκο) του εξωτερικού. 

Συνηθέστερος τρόπος παραγγελίας, εφόσον βέβαια υπάρχουν οι κατάλληλες 

προϋποθέσεις όπως π.χ. συνεχής συνεργασία, εµπιστοσύνη, γνωριµία κλπ., είναι η 

αποστολή Ε-Mail ή Telefax προς την αλλοδαπή αυτή εταιρεία. Μαζί µε το κύριο αυτό 

παραστατικό - αποδεικτικό στοιχείο παραγγελίας αποστέλλεται και ότι άλλο στοιχείο 

θεωρείται αναγκαίο, όπως π.χ., η παράδοση να πραγµατοποιηθεί µέσα σε ένα µήνα. 

Συνήθως το Ε-Mail ή Telefax το συνοδεύουν ο πίνακας «Requisition List» και το 

σηµείωµα «Please note».6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
5 - Οι «πίνακες» (lists) είναι ενδεικτικοί και όχι υποχρεωτικοί. Είναι δυνατόν οι εντολές να 
δίνονται ακόµη  και προφορικά. Κάθε επιχείρηση αποφασίζει και εφαρµόζει ότι αυτή κρίνει 
καλύτερο και λειτουργικότερο. 
6 - ∆είγµα όλων των αναφεροµένων παραστατικών παρουσιάζεται στη συνέχεια. 
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ΕΙ∆Η ΥΓΕΙΙΝΗΣ Α.Ε.    

Τίτλος : ΕΝΤΥΠΟ   Αρ. έκδοσης : 4 

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ Αρ. αναθεώρισης :  

Αριθµός : D. 10.36 A. Ηµερ. έγκρισης : 1/9/10 

Tµήµα :  ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ Σελίδα : 2 / 2 

  

 

 

   

  COMMERCIAL S.A. ATHENS PLANT    

  REQUISITION LIST   

     

  PAGE       

ITEM SUPPLIER' S DESCRIPTION  QUANTITY  

 HMES 

CODE  

  Ref. Code       

  FOR SALES PLANT WITH YOUR   

  PROJECT N.R. 95.3526   

     

1  Piemme  wall tiles    19 pallets  

2  Lord floor tiles  420 pieces  

3  Shower grohe allure      5 pieces  

4  Straight baths      8 pieces  

     

  The above order has to be    

  accompanied with the safety data    

  sheet for food grade.   

     

     

ORDERING DRT: ………. 

APPROVAL: 

………. …………… 

     

Κοινοποίηση : Tµήµα Εισαγωγών   
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PLEASE NOTE 

(It is necessary for our tax authorities) 

  

                     A.  That the commercial invoice should be original and accompany the goods. 
Please send us by fax your invoice the same day you will issue this. (This is necessary for the fax authorities). 
Also should mention the following otherwise we will not be able to proceed with the payment.   

 
                     B.  Refer in every invoice your V.A.T. number and our V.A.T. number. 
The E.E.C. statistical Nr. of the goods. (It is very important).  
The gross – net weight.  

 
 

                     C.    Terms of payment 
Within 30 days after receive the goods. (This is necessary for immediately of the goods).   

  
                     D.    Shipment must be:  
By airfreight if the weight is below 50 kgr. 

By truck if the weight is over 50 kgr. 

  
  

                    E.   Our transportation agent is: 

  
                    F.   Delivery time must be: 

  
Please confirm your acceptance of order by return fax and give us estimated time of delivery.   

  
Kind regards 
Technical administration  
Head of important department 
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EIDI  IGIEINIS  S.A. 
 

(E-Mail or Telefax message) 
 
Address: 150, Apokoronou Str.  Chania 
E-Mail or Telefax number: Grivas imports or 2821078653 
Telephone number: 2821078654 

 
 

Confidential:          Very urgent          Urgent          Routine  
 

 
Date: 01 – 09– 2010                                       Ref. No.: 132 

 
 

 
To: Messrs Gross Mr. R. J. Van Rait 
 
From: A. Grivas / Import department 
 
CC: Commercial manager  
 
Subject: Our order  
 

 
Number of pages (including information sheet): 3 

 
 
Remarks: 
We knowledge you our order for spare parts for sales plant, as per our requisition list.  
 
 
Please confirm 
                                                           Kind regards 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 
         ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ  ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΑΓΑΘΩΝ  
 

4.1    ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ  ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΑΠΟ ΤΡΙΤΗ ΧΩΡΑ ΜΕ 
ΕΣΩΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΤΡΟΠΟ 

Η εταιρία “Είδη Υγιεινής”  Α.Ε. έκανε  επίσης εισαγωγή από την Αίγυπτο στις 

12/09/2010 από την εταιρεία “GEMMA” µε το τιµολόγιο No S.S.034 όπου 

περιλαµβάνει τα εξής εµπορεύµατα: 

 

  19 ΠΑΛΕΤΕΣ PIEMME ΠΛΑΚΑΚΙΑ ΤΟΙΧΟΥ     

  420  ΤΕΜ. LORD ΠΛΑΚΑΚΙΑ ∆ΑΠΕ∆ΟΥ  

 5 TEM ALLEGRO CARRON 1,80 X 0,80 ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΕΣ ΜΠΑΝΙΕΡΕΣ 

 8 TEM ΝΤΟΥΖΙΕΡΑΣ GROHE ALLURE 

 

Πλακάκια τοίχου   19 Χ 347,39 =                                               6.600,40 € 
Πλακάκια δαπέδου 420 Χ 2,48 =                                               1.041,60 € 
Ευθύγραµµες µπανιέρες  5 Χ 630 =                                          3.150,00 € 
Ντουζιέρες 8 Χ 537,5 =                                                              4.300,00 € 

  ΣΥΝΟΛΑ 15.092,00 € 
 

 

*Αξίζει  να σηµειωθεί ότι ενώ το νόµισµα της Αιγύπτου είναι η λίρα της, οι συναλλαγές 
γίνονται µε το ευρώ. 
   

Κατά τον εκτελωνισµό των παραπάνω ειδών καταβλήθηκαν τα εξής ποσά δασµών 

και λοιπών φόρων εισαγωγής µε  αποδεικτικό είσπραξης Νο 2077045 :  
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43 

 

 

 

 

Πλακάκια τοίχου                                                                          915,36 € 
Πλακάκια δαπέδου                                                                      715,64 € 
Ευθύγραµµες µπανιέρες                                                           1.540,00 € 
Ντουζιέρες                                                                                   950,00 € 

                            ΣΥΝΟΛΑ          4.121,00 € 
 

 

Επίσης η επιχείρηση επιβαρύνθηκε για όλα τα εισαχθέντα εµπορεύµατα 

µε εξής ποσά : 

Έξοδα εκτελωνισµού 345,00 € 
Ναύλος και ασφάλιστρα εξωτερικού 3.510,20 € 
Έξοδα µεταφοράς και αποθήκευσης 
εσωτερικού       680,68 € 
ΣΥΝΟΛΟ 4.535,88 € 
 

 

   Επειδή η επιχείρηση έχει εσωλογιστικό κατ’ είδος εισαγόµενου αγαθού κόστους, 

πρέπει να προβεί κατά σειρά στις ακόλουθες λογιστικές και κοστολογικές 

ενέργειες.Κατ’ αρχήν συγκεντρώνει όλες τις δαπάνες τις σχετικές µε την 

προαναφερθείσα εισαγωγή στον λογαριασµό 32 µε τον τίτλο «Παραγγελίες στο 

εξωτερικό» (πρωτοβάθµιος λογαριασµός). Σε επίπεδο δευτεροβάθµιου λογαριασµού 

αναπτύσσεται η κατηγορία του εισαχθέντος είδους. Στο παράδειγµα µας, που 

πρόκειται για εµπορεύµατα, λειτουργεί ο λογαριασµός 32.01 µε τον τίτλο 

«Παραγγελίες κυκλοφορούντων στοιχείων», µε τριτοβάθµιο λογαριασµό 32.01.03 

«Παραγγελίες από Αίγυπτο».   
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GEMMA       

ceramic & porcelaintiles     

   COMMERCIAL INVOICE 
       
       
Address : 25 Cairo Alexandria Desert Road  DATE: 
City, Country: Egypt   12/9/2010 
Postal code: 859373629     
Tel: 20-2-33778857   Invoice No: 
     S.S.034  
       
     Client No: 
Consignee     900163 
       
Name: Eidi Igieinis S.A.   Country: 
Address: Apokoronou 150   Greece 

City, Country: 
Chania, Creta, 

Greece     
Postal code: 73100   Currency: 
Tel: 2821078654   Euro 
       
       
       

       

No QUANTITY  DESCRIPTION  PRICE TOTAL 

1.   19 pallets Piemme  wall tiles 347,39 € 6.600,40 € 

2. 420 pieces Lord floor tiles     2,48 € 1.041,60 € 

3.    5 pieces  Straight baths 630,00 € 3.150,00 € 

4.    8 pieces 
 Shower grohe 
allure 537,50 € 4.300,00 € 

          

          

          

          

          

          

      TOTAL 15.092,00 € 
 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
45 

 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

 1 32 Παραγγελίες στο Εξωτερικό 
   

15.092,00   

  

32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων   
          στοιχείων     

 32.01.03 Παραγγελίες από Αίγυπτο   

        50 Προµηθευτές   

      

15.092,00 

        50.01 Προµηθευτές εξωτερικού     

        50.01.01 Προµηθευτής Αιγύπτου     

       50.01.01.001 GEMMA   

  TIM. No S.S.034     
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Φ.∆.Χ  Ρ 18530   

Ι.Μ.Ε ΖΑΝΙ∆ΑΚΗΣ Ε.Π.Ε. 

 

ΣΕΙΡΑ 

 
  

ΓΙΑΜΠΟΥ∆ΑΚΗ 58 - ΠΕΡΙΒΟΛΙΑ 

16 
ΑΦΜ: 998452191-Β΄∆.Ο.Υ 
ΧΑΝΙΩΝ 
ΤΗΛ.2821088431  76555     Νο 0181 

ΤΟΠΟΣ 
ΦΟΡΤΩΣΕΩΣ 

ΦΟΡΤΩΤΙΚΗ   
ΤΟΠΟΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΥ 

Κ.ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΧΑΝΙΑ 

Α
Π
Ο
Σ
Τ
Ο
Λ
Ε
Α
Σ

 Επώνυµο: ΤΣΙΚΡΙΤΕΑΣ 

Π
Α
Ρ
Α
Λ
Η
Π
Τ
Η
Σ

 Επώνυµο: ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΑΕ 
Όνοµα: ΓΙΩΡΓΟΣ Όνοµα:  
Επάγγελµα: ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΗΣ Επάγγελµα: ΕΜΠΟΡΙΟ 
∆/νση 
Πόλη: ΝΑΖΛΙΟΥ 15 ∆/νση Πόλη: ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ 150 
ΑΦΜ: 16664136 ΑΦΜ: 980063100 
∆.Ο.Υ: Ν. ΣΜΥΡΝΗ ∆.Ο.Υ: Α΄ΧΑΝΙΩΝ 

  ΕΝΤΟΛΕΑΣ 
Αριθµός 
αυτοκινήτου: ΕΚΤ  2810 Επώνυµο:   
Ονοµ/µο ιδιοκτήτη: ΖΑΝΙ∆ΑΚΗΣ Όνοµα:  
∆/νση ιδιοκτ. Πόλη: ΧΑΝΙΑ Επάγγελµα:  
Ονοµ/µο οδηγού: ΙΩΑΝΝΟΥ ΠΑΥΛΟΣ ∆/νση Πόλη:  
∆/νση οδηγού Πόλη: ΧΑΝΙΑ ΑΦΜ:  

  ∆.Ο.Υ:  
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΚΑΤΆ ΤΗΝ ∆ΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΕΑ 

ΑΡ. 
ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
∆ΕΜΑΤΩΝ 

ΕΙ∆ΟΣ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΣ 
ΚΑΤΆ ΤΗ 
∆ΗΛΩΣΗ 
ΑΠΟΣΤΟΛΕΑ ΒΑΡΟΣ ΣΕ ΚΙΛΑ ΚΟΜΙΣΤΡΑ   1.393,50 €  

S.S 034 19   pallets 

Piemme  wall 
tiles 50 ∆ΙΚ.ΦΟΡ/ΚΗΣ 

  420 pieces Lord floor tiles 60 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ∆Α 
   5     pieces  Straight baths 250 

     8     pieces 

 Shower grohe 
allure 8 

       ΦΠΑ 23% 320,50 € 
        ΠΛΗΡΩΘΕΝΤΑ      

              ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΑ 1.714,00 € 
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α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
 2  32 Παραγγελίες στο Εξωτερικό  1.393,50   

  

32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων   
          στοιχείων     

  32.01.03 Παραγγελίες από Αίγυπτο     
   54 Υποχρεώσεις από Φόροι-Τέλη  320,50   
   54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     
   54.00.20 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ     
   54.00.20.023 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ 23%     
        50 Προµηθευτές                                                                             1.714, 00 
        50.09 Προµηθευτές δαπανών     
        50.09.00 Προµηθευτής Ζανιδάκη       
  Φορτωτική Νο 0181     
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ΤΣΙΚΡΙΤΕΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ  

   ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΜΟΙ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ- ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

ΝΑΖΛΙΟΥ 15 171 22 Ν.ΣΜΥΡΝΗ 

  

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΞΟ∆ΟΛΟΓΙΟ 

ΑΡ.ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ         

3350          

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΕΛΑΤΗ 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ:ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΑΕ     ΑΦΜ: 980063100   

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ : ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ 150   Δ.Ο.Υ Α΄ΧΑΝΙΩΝ   

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ : ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ           

ΓΙΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΑΡ.ΑΠΟΔ. ΠΟΣΟ 

ΤΕΛΩΝΕΙΟ :  ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 

ΔΑΣΜΟΙ & 

Λ.ΦΟΡΟΙ 
2077045 

4.121,00 € 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΑΣΑΦΗΣΗΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΑ                  11174 680,68 € 

ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ : 5574/09 ΝΑΥΛΑ-ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
     1387, 1705 

3.510,20 €       

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

Ε.Ε.Π.Α. 
295586 

198,00 € ΟΙΚΟΣ GEMMA  ΚΡΑΤΟΣ:ΑΙΓΥΠΤΟΣ 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ s.s.034  ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 

ΕΠΑΓ. ΔΑΠΑΝΕΣ 
                  3353 

303,00 € ΤΡ.ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ:  

ΜΕΣΟ:M/V CLOU OCEAN ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ: ΑΡΚΑΣ Δ.Ε.Τ.Ε.  1468997 345,00 € 

TEMAXIA: 452 ΒΑΡΟΣ: 368 ΚG      ΑΜΟΙΒΗ 158,69 € 

ΕΙΔΟΣ: Piemme  wall tiles     ΦΠΑ 23% 36,50 € 

  Lord floor tiles   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 9.353,07 € 

   Shower grohe allure   ΠΟΣΟ ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ 

  Straight baths   

ΕΝΝΕΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ  ΤΡΙΑΚΟΣΑ ΠΕΝΗΝΤΑ 

ΤΡΙΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΠΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
        

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΛΑΥΡΙΟΥ Α.Ε.    
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑ, ΜΑΚΑΡΙΟΥ 

1 - ΧΑΙ∆ΑΡΙ    
ΚΕΝΤΡΙΚΟ: ΑΚΤΗ Α. ΠΑΠΑΝ∆ΡΕΟΥ - 

ΛΑΥΡΙΟ    
Α.Φ.Μ. : 090173036      

    ΑΡ. ΠΑΡ.: 00011172 
     ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 
        
        
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΕΛΑΤΗ      
        
ΕΠΩΝΥΜΙΑ : ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ Α.Ε.     
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ : ΕΜΠΟΡΙΟ     
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ : ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ 150     
ΠΟΛΗ : ΧΑΝΙΑ  Τ.Κ. : 73100 
Α.Φ.Μ. : 980063100  ∆.Ο.Υ. : Α' ΧΑΝΙΩΝ 
ΤΗΛ. : 28210 - 78654     
            

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΞΙΑ Φ.Π.Α. % 
          

1.  
ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΠΡΟΚΥΜΑΙΑΣ  464,00 23 

2.  
ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ 
ΧΩΡΟ ΛΙΜΕΝΟΣ   89,00 23 

          
          

          
      ΣΥΝΟΛΟ: 553,39 € 
        Φ.Π.Α.: 127,29 € 

        ΤΕΛΙΚΗ ΑΞΙΑ: 680,68 € 
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α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
3 32 Παραγγελίες στο Εξωτερικό 553,39   

  

32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων   
          στοιχείων     

  32.01.03 Παραγγελίες από Αίγυπτο     
  54 Υποχρεώσεις από Φόροι-Τέλη 127,29   
  54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     
  54.00.20 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ     
  54.00.20.023 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ 23%     
       50 Προµηθευτές                                                                             680,68 
       50.09 Προµηθευτές δαπανών     
      50.09.03 Εκτελωνιστής Τσικριτέας     
 ΤΠΥ  Νο11172   
 

 

 

 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
 4 50 Προµηθευτές                                                                           680,68    
  50.09 Προµηθευτές δαπανών     
  50.09.03 Εκτελωνιστής Τσικριτέας     
       50 Προµηθευτές                                                                             680,68  
       50.09 Προµηθευτές δαπανών     
       50.09.04 Οργανισµός Λιµένος Λαυρίου     
  ΤΠΥ Νο11172     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

  
 
 

AKTH MIAOΥΛΗ 33 

182 35 ΠΕΙΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆Α 
ΤΗΛ2310527602 

  

  

Στοιχεία Συναλλασσόµενου

  

ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ Α.Ε.  

ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ 150 

ΧΑΝΙΑ ΚΡΗΤΗΣ, 73100 

ΤΗΛ.: 28210 - 78654 

  

  

Περιγραφή

ΦΟΡΤΩΕΚΦΟΡΤΩΤΙΚΑ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΑ /AGENCY FEES 

∆ΕΛΤΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΑΣ ΧΡΗΣΗΣ /DEX
ΕΞΟ∆Α ∆ΙΑΚΙΝΗΣΗΣ/HANDLING FEE

∆ΙΚΑΙΩΜΑ ∆ΙΑΤΑΚΤΙΚΗΣ/Α∆ΕΙΑΣ/DELIVERY ORDER FEE

ΕΝΑΠΟΘΕΣΗ ΕΜΦΟΡΤΟΥ ΕΜΠ/ΤΙΟΥ

ΕΝΑΠΟΘΕΣΗ ΚΕΝΟΥ ΕΜΠ/ΤΙΟΥ LIFTON/ OFF 

NAYΛΟΣ /SEAFREIGHTS 

AΠΑΛΛΑΣΕΤΑΙ ΑΠΌ ΤΟ ΦΠΑ ΑΡΘΡΟ
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TΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ

  
  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 

 ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ: 
 

  
  

Συναλλασσόµενου   
 ΤΡΟΠΟΣ

  
  
  
  
  
  

Περιγραφή Ξ.Ν/CURR

EUR 

EUR 

ΧΡΗΣΗΣ /DEX EUR 

/HANDLING FEE EUR 

Α∆ΕΙΑΣ/DELIVERY ORDER FEE EUR 

ΤΙΟΥ EXPORT/LIFT OFF FULL EUR 

LIFTON/ OFF -HANDLING EUR 

 EUR 

ΑΡΘΡΟ 22 ΚΩ∆ΙΚΑ ΦΠΑ   

  

ΣΥΝΟΛΟ  

ΦΠΑ 
ΤΕΛΙΚΗ ΑΞΙΑ 

 

ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

   

   

 17/9/2010   

 1387   
  

   
   
   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ: ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ 
   
   

   

   
   

   

/CURR 

 ΚΑΘΑΡΗ 
ΑΞΙΑ /NET 

VALUE   Φ.Π.Α./VAT 

253,27 23% 
173,47 23% 

6,24 23% 
163,06 23% 

41,63 23% 
79,80 23% 

104,08 23% 
1.513,70 23% 

   

    

 2.335,25 €   

 537,11 €   
  2.872,36 €   
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α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
 5 32 Παραγγελίες στο Εξωτερικό 2.335,25  

  

32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων   
          στοιχείων   

  32.01.03 Παραγγελίες από Αίγυπτο   
  54 Υποχρεώσεις από Φόροι-Τέλη 537,11  
  54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας   
  54.00.20 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ   
  54.00.20.023 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ  23%   
       50 Προµηθευτές                                                                            2.872,36 
       50.09 Προµηθευτές δαπανών   
       50.09.03 Εκτελωνιστής Τσικριτέας   
  ΤΠΥ Νο1387   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

  

  
 
 
 

AKTH MIAOΥΛΗ 33 

182 35 ΠΕΙΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆Α 
ΤΗΛ2310527602 

  

  

Στοιχεία Συναλλασσόµενου 

 

ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ Α.Ε. 

ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ 150 

ΧΑΝΙΑ ΚΡΗΤΗΣ, 73100 

ΤΗΛ.: 28210 - 78654 

 

  

Περιγραφή

ΣΤΑΛΙΕΣ ΚΟΝΤΑΙΝΕΡ/DEMURRAGES 

ΕΞΟ∆Α ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΕΜΠ/ΤΙΟΥ/CLEANING EXPENSES 
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TΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

   
   

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  

ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ:  
   

   
   
   
 ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ
   
   
   
   
   
   

Περιγραφή Ξ.Ν/CURR 

 
ΑΞΙΑ

EUR 

/CLEANING EXPENSES  EUR 

   

   

   

   

    

    

    
  

ΣΥΝΟΛΟ   

ΦΠΑ  

ΤΕΛΙΚΗ ΑΞΙΑ   

 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

  

  

25/9/2010   

1705   

  

  

  

ΠΛΗΡΩΜΗΣ: ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ 

  

  

  

  

  

  
 ΚΑΘΑΡΗ 
ΑΞΙΑ /NET 

VALUE   Φ.Π.Α./VAT 

460,52 23% 
58,05 23% 

  

  

  

  

  

  

  

    

518,57 €   

119,27 €   

637,84 €   
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α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
 6 32 Παραγγελίες στο Εξωτερικό 518,57   

  

32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων   
          στοιχείων     

  32.01.03 Παραγγελίες από Αίγυπτο     
  54 Υποχρεώσεις από Φόροι-Τέλη  119,27   
  54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     
  54.00.20 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ     
  54.00.20.023  ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ  23%     
      50 Προµηθευτές                                                                            637,84 
      50.09 Προµηθευτές δαπανών   
      50.09.03 Εκτελωνιστής Τσικριτέας   
 ΤΠΥ Νο1705   
 

 

 

 

 

 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
7 50 Προµηθευτές                                                                           3.510,20   
  50.09 Προµηθευτές δαπανών     
  50.09.03 Εκτελωνιστής Τσικριτέας.       
       50 Προµηθευτές                                                                             3.510,20 
       50.09 Προµηθευτές δαπανών     
       50.09.05 Arkas Hellas S.A     
  ΤΠΥ Νο 1387 & Νο 1705     
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α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
 8 32 Παραγγελίες στο Εξωτερικό 161,00   

  

32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων   
          στοιχείων     

  32.01.03 Παραγγελίες από Αίγυπτο     
  54 Υποχρεώσεις από Φόροι-Τέλη 37,00   
  54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     
  54.00.20 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ     
  54.00.20.023 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ  23%     
      50 Προµηθευτές                                                                            198,00 
      50.09 Προµηθευτές δαπανών   
      50.09.04 Εκτελωνιστής Τσικριτέας   
 Ε.Ε.Π.Α Νο295586   
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α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
 9 32 Παραγγελίες στο Εξωτερικό 345,00   

  

32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων   
          στοιχείων     

  32.01.03 Παραγγελίες από Αίγυπτο     
  54 Υποχρεώσεις από Φόροι-Τέλη 4.121,00   
  54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     
  54.00.20 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ     
  54.00.20.023  ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ 23%     
      50 Προµηθευτές                                                                            4.466,00 
      50.09 Προµηθευτές δαπανών   
      50.09.04 Εκτελωνιστής Τσικριτέας   
 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ∆Α ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ   
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 Εάν το πραγµατικό κόστος, όπως ορίζεται παρακάτω, είναι µεγαλύτερο από το 

πλασµατικό κόστος της απόκτησης των αγαθών, τότε θα καταβληθεί µεγαλύτερο 

ποσό ΦΠΑ στο Τελωνείο, από αυτό που θα αντιστοιχούσε στην πλασµατική αξία 

εισαγωγής. 

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ  ΦΠΑ  

ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ 

15.092,00             320,50  15.092,00 
 1.393,50             127,29   1.393,50 
    553,39             537,11     553,39 
 2.335,25             119,27   2.335,25 
   518,57               37,00    518,57 
   161,00          4.121,00    161,00 
   345,00               36,50    345,00 
   158,69                 0,00       0,00 

      20.557,40           5.298,67         20.398,71 
 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
11 20  Εµπορεύµατα  20.557,40   
   20.04 Αγορές χρήσεως     
   20.04.01 Πλακάκια     
        32 Παραγγελίες στο Εξωτερικό    20.557,40 

  
      32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων   
          στοιχείων     

        32.01.03 Παραγγελίες από Αίγυπτο     
  Μεταφορά του λογ. 32     
 

α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
 10 32 Παραγγελίες στο Εξωτερικό 158,69   

  

32.01 Παραγγελίες κυκλοφορούντων   
          στοιχείων     

  32.01.03 Παραγγελίες από Αίγυπτο     
  54 Υποχρεώσεις από Φόροι-Τέλη 36,50   
  54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας     
  54.00.20 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ     
  54.00.20.023 ΦΠΑ Γ΄ ΧΩΡΩΝ 23%     
      50 Προµηθευτές                                                                            195,19 
      50.09 Προµηθευτές δαπανών   
      50.09.04 Εκτελωνιστής Τσικριτέας   
 ΤΠΥ Νο 3350   
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α/α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
12 50 Προµηθευτές                                                                           15.092,00           
  50.01 Προµηθευτές  εξωτερικού         
  50.01.00 Προµηθευτές Αίγυπτο     
  50.01.01.001 GEMMA     

   65 Τόκοι και συναφή έξοδα 
          

200,00   

  
 65.98 Λοιπά συναφή µε τις   
          χρηµατοδοτήσεις έξοδα     

   65.98.99 ∆ιάφορα έξοδα τραπεζών     
  65.98.99.000 Εθνική τράπεζα Ελλάδος   

       38 Χρηµατικά διαθέσιµα  
       

15.292,00 
       38.03 Καταθέσεις όψεως σε Ευρώ   

 
      38.03.00 Λογαριασµός Εθνικής    
          Τράπεζας Ελλάδος   

  
 

Εξόφληση προµηθευτή GEMMA       
 

 

4.2    ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΑΠΟ ΤΡΙΤΗ ΧΩΡΑ ΜΕ 
ΕΞΩΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΤΡΟΠΟ 

   Έχοντας υπόψη όλα τα παραπάνω στοιχεία, υπολογίζεται το συνολικό κόστος 

προµήθειας κατά είδος εµπορεύµατος που απεικονίζεται εξωλογιστικά, χωρίς ειδικές 

αναλύσεις και  λεπτοµέρειες. 

   Οι ενέργειες κατά σειρά που πρέπει να γίνουν, είναι : 

i. Επιµερισµός των έµµεσων δαπανών στα είδη των εισαγόµενων εµπορευµάτων 

(έξοδα εκτελωνισµού, ναύλος και ασφάλιστρα, καθώς και έξοδα µεταφοράς και 

αποθήκευσης). 

ii. Υπολογισµός του ολοκληρωµένου κόστους κατά είδος εµπορεύµατος, όταν πλέον 

αποθηκεύεται στις αποθήκες της επιχείρησης. 

Τα προς διάθεση στοιχεία είναι : 

� Για κριτήριο επιµερισµού των εµµέσων δαπανών δεχόµαστε το άµεσο κόστος 

αγοράς, δηλαδή, την τιµολογιακή αξία προσαυξηµένη µε τους αντίστοιχους 

δασµούς και φόρους εισαγωγής. 
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Έτσι, µε βάση τα παραπάνω δεδοµένα, το κόστος διαµορφώνεται ως εξής: 

Α)  Τιµολογιακή αξία : 
 

Πλακάκια τοίχου   19 Χ 347,39 =                                               6.600,40 € 
Πλακάκια δαπέδου 420 Χ 2,48 =                                               1.041,60 € 
Ευθύγραµµες µπανιέρες  5 Χ 630 =                                          3.150,00 € 
Ντουζιέρες 8 Χ 537,5 =                                                              4.300,00 € 
  ΣΥΝΟΛΑ                                                              15.092,00 € 

 

Β) Οι δασµοί και οι φόροι εισαγωγής είναι γνωστοί από τα δεδοµένα που έχουν 

προηγηθεί. 

Γ) ∆ιάφορα λοιπά έξοδα (= έξοδα εκτελωνισµού, ναύλος και   ασφάλιστρα, έξοδα 

µεταφοράς και αποθήκευσης).7 

Κριτήριο επιµερισµού 

Είδος Τιµολογιακή ∆ασµοί και ΣΥΝ. (Άµεσο Αναλογία 

εµπορεύµατος αξία φόροι Κόστος) (%) 

Πλακάκια  τοίχου 6.600,36 € 915,36 € 7.515,72 € 39,11% 
          
Πλακάκια δαπέδου 1.044,20 € 715,64 € 1.759,84 € 9,16% 
  

3.150,00 € 1.540,00 € 4.690,00 € 24,41% 
Ευθύγραµµες 
µπανιέρες 
          

Ντουζιέρες  4.300,00 € 950,00 € 5.250,00 € 27,32% 

Σύνολο 15.092,00 € 4.121,00 € 19.215,56 € 100,00% 

 

 
 

                                                 
7 - Γίνεται ανάλυση και παρουσίαση κατά είδος εξόδου, ώστε στο ολοκληρωµένο κόστος του κάθε εµπορεύµατος να εµφανίζονται όλα τα 
είδη των εξόδων που το αποτελούν. 
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Επιµερισµός εµµέσων δαπανών 

 

Είδος Αναλογία Έξοδα Ναύλος και 
Έξοδα 

µεταφοράς Σύνολο 

εµπορεύµατος (%) εκτελωνισµού ασφάλιστρα 
και 

αποθήκευσης   
Πλακάκια  
τοίχου 39,11% 134,92 1.372,84 266,21 1.773,97 
            
πλακάκια 
δαπέδου 9,16% 31,60  321,53 62,35 415,48 
            
Ευθύγραµµες 
µπανιέρες 24,41% 84,23  856,84 166,15 1.107,22 
            

Ντουζιέρες  27,32% 94,25  958,99 185,96 1.239,20 

Σύνολο 100,00% 345,00 3.510,20 680,68 4.535,88 
 

 

 

Άρα, το ολοκληρωµένο κόστος κατά είδος εµπορεύµατος είναι: 
 

Είδος 
Πλακάκια  
τοίχου 

πλακάκια 
δαπέδου 

Ευθύγραµµες 
µπανιέρες Ντουζιέρες  

Σύνολο 

  
Τιµολογιακή αξία 6.600,36 1.044,20 3.150,00 4.300,00 15.094,56 

∆ασµοί και φόροι 915,36 715,64 1.540,00 950,00 4.121,00 

Έξοδα εκτελωνισµού 134,92 31,6 84,23 94,25 345,00 
Ναύλος και 
ασφάλιστρα 1.372,84 321,53 856,84 958,99 3.510,20 
Έξοδα µεταφ. & 
αποθήκ. 266,21 62,35 166,15 185,96 680,67 

Σύνολο 9.289,69 2.175,32 5.797,22 6.489,20 23.751,43 
         

Τεµάχια 19 420 5 8   
         
Ευρώ ανά τεµάχιο 488,93  5,18  1.159,44  811,15    
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4.3    ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΗ ∆ΗΛΩΣΗ Φ.Π.Α. 
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ- ΠΗΓΕΣ 

 

ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΤΑ ΚΛΑ∆ΟΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  ,ΙΩΑΝΝΗΣ ∆. ΚΕΧΡΑΣ. 

ΦΠΑ ΤΑ ∆ΥΣΚΟΛΑ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ , ∆ΗΜΗΤΡΗΣ Θ. ΓΚΛΕΖΑΚΟΣ. 

ΘΕΩΡΙΑ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ,  ΚΩΝ/ΝΟΥ  Α. ΒΑΡΒΑΚΗ. 

ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ, ∆.ΓΚΙΝΟΓΛΟΥ,Π.ΤΑΧΥΝΑΚΗΣ,Σ.ΜΩΥΣΗ .           

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ & ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ Φ.Π.Α. , ΦΛΩΡΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙ∆ΗΣ.          

 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ – 7η ΕΚ∆ΟΣΗ ,  ΠΟΜΟΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ .   

 

ΜΗΝΙΑΙΟ ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΟ  « ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ» 

 

ΕΝ∆ΟΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ  ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ Φ.Π.Α ,∆ΗΜΗΤΡΗΣ Θ. ΓΚΛΕΖΑΚΟΣ         

 

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ                            

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ Π. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 

ΛΥΣΕΙΣ ΑΣΚΗΣΕΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕ Ε.Γ.Λ.Σ. 

ΡΕΒΑΝΟΓΛΟΥ ΑΝ∆ΡΕΑΣ   ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ∆. ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

ΛΥΣΕΙΣ ΑΣΚΗΣΕΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ   

ΚΑΡ∆ΑΚΑΡΗΣ Ν. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

http://www.taxheaven.gr/ 

https://www.taxisnet.gr/ 

http://www.ektelonistis.com.gr 

http://europa.eu/legislation_summaries/other/l11010_el.htm 

http://www.agora.mfa.gr/agora/images/docs/  

http://www.gsis.gr/on_line_ypiresies/polites/e-entipa_files/entypa/entypa_pdf/F2.pdf 

http://www.de9.gr/de9-gr/vat_06_ekk.htm 

http://www3.mnec.gr/fot_odigies.aspx 


